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Generația
CEAUSESCU

și acțiunii 

revoluționare

Am înălțat, nu un monument 
mai tare decît fierul sau arama, 
cum spune poetul, ci o structură 
care întrece în trăinicie și forță 
orice altă lucrare. O structură 
dăltuită în cea mai prețioasă 
materie și sortită să dăinuie atît 
cit ea. Extraordinara putere a 
acestei edificări constă în modul 
său intim de alcătuire. în felul 
exemplar cum conexează fiecare 
subansamblu. Societatea româ
nească a ultimului deceniu și 
jumătate este opera unui arhi
tect de cea mai aleasă tinută și 
înzestrare — partidul, rodul de 
înaripată concepție și clarviziu
ne a conducătorului său — to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Unitatea, ca și unicitatea na
țiunii noastre datorează acestor
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UNITATE DE ASPIRAȚII,
UNITATE DE DESTIN

ultimi 15 ani dobîndlrea unei 
expresivități fără precedent de 
natură socială, economică, poli
tică. Armonia acestui întreg 
care este poporul român se rea
lizează și se explică — în pe
rioada începută de Congresul al 
IX-lea al partidului și continua
tă de celelalte intîlniri ale co
muniștilor țării — prin unitatea 
de voință și acțiune în jurul 
partidului, prin aderarea con
știentă și eficientă la realizarea 
programului de revoluție socia
listă elaborat de secretarul său 
general.

Tinerii, vîrstă în vîrsta tînără 
a României socialiste, confirmă, 
laolaltă cu celelalte generații, 
prin gînd și faptă, felul de a 
munci și trăi, ideea armoniei 
perfecte care definește anii adu
nați sub genericul de incontes
tabilă noblețe al celui care i-a 
gîndit și făcut să fie astfel — 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Iată ilustrată, argumentată 
prin date de ordin particular, 
concret, o trăsătură generală și 
definitorie a acestei perioade — 
unitatea în jurul partidului, al 
secretarului său general.

COVOARELE 
AU ÎNVĂTAT DE LA NOI 

ARMONIA
„Eu, Clara Crecan, sînt țe

sătoare la întreprinderea textilă 
din Cisnădie. Aproape 90 la sută 
din produsele pe care le facem 
sint destinate exportului. Ele 
duc, în cele mai diverse puncte 
ale globului nu numai numele 
României, ci vorbesc și despre 
o calitate a noastră, armonia. 
Aici se află de fapt «secretul» 
faimei covoarelor din Cisnădie. 
O comunicare perfectă, o înțe
legere fără vorbe. între toți cei 
ce colaborează la realizarea lor. 
Lucrăm aici fete din toată țara, 
de toate naționalitățile, am în
vățat meseria și am ajuns să 
muncim laolaltă cu generațiile 
mâi vîrstnice, dar efortul nos
tru e atit de bine sincronizat 
incit cu greu se poate bănui că 
la realizarea fiecărui produs 
participă nu una, ci cîteva zeci 
de țesătoare.

îmi place să cred că oriunde 
ajung roadele muncii noastre.

România este privită, înțeleasă 
și recunoscută ca un întreg, de 
mare frumusețe șl bună calitate 
la realizarea căruia participă so
lidar și inspirat tot poporul ei".

Șl O PIERSICA POATE FI 
PURTĂTOAREA 
UNUI MESAJ...

Primul care ne-a ieșit în cale 
printre pomii încărcat i de rod 
ai fermei nr. 14 aparținând I.A.S. 
Buftea a fost un copil. A trecut 
pe lingă noi în goană și s-a 
oprit curios cîțiva metri mai 
Încolo, stringînd în fiecare mină 
cîte o piersică. Erau atît de 
mari fructele, incit în efortul de 
a-și încleșta pumnii, puștiul a 
realizat o compresie aproape 
perfectă și din fiecare minge 
pîrguită a izbucnit un izvor 
dulce și galben.

îi reamintim secvența, acum 
după un an, inginerului Grigore 
Venescu, iar el ne înștiin
țează cu toată seriozitatea că 
am fost martori la „închiderea 
circuitului".

„Felul cum — Ia indicațiile 
exprese ale secretarului general 
al partidului — a fost reorgani
zată întreaga agricultură. asi
gură și stimulează răspunderea 
colectivă a celor care o practică. 
Din această perspectivă argu- 
mentat-susținută de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. rela
țiile ce se stabilesc între lucră
torii pămîntului, fie ei țărani, 
ingineri, tehnicieni pe deoparte, 
precum și între instituțiile spe
cializate, C.A.P., I.A.S. și cele 
datoare să ajute bunul mers al 
acestora — S.M.A., licee de spe
cializate, întreprinderi construc
toare de mașini agricole . sau 
producătoare de îngrășăminte 
etc. trebuie să existe o conlu
crare perfectă, o armonizare a 
acțiunilor și perspectivelor, cu 
alte 'cuvinte un circuit perfect.

în ce ne privește, considerăm 
produsele noastre, piersicile pe 
care le-ați văzut în mina copi
lului și care constituie mîndria 
noastră ea purtătoare ale imul

SOFIA SCORȚARU-PAUN

(Continuare în pag. a Il-a)

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 

’ Comunist Român,, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, luni, pe Khaled Al- 
Fahhoum. președintele Consiliu
lui Național Palestinian (C.N.P.). 
care a făcut o vizită în tara 
noastră. Oaspetele a fost însoțit 
de Abdel Mohsen Abou Maizer 
și Talal Naji, membri ai Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei si 
ai Consiliului Național Palesti
nian.

La primire a luat parte to
varășul Stefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul afacerilor externe.

A fost de fată Khaled Al- 
Sheikh, reprezentantul perma
nent al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei în tara noas
tră.

Președintele Consiliului Na
țional Palestinian a adresat pre
ședintelui Nicolae Ceausescu, 
din partea președintelui Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, un cordial salut, 
exprimînd. si cu acest prilej, 
Partidului Comunist Român, se
cretarului general al P.C.R., 
României socialiste, întreaga re

cunoștință pentru sprijinul poli
tic, diplomatic, material și mo
ral acordat luptei poporului pa
lestinian, pentru acțiunile con
structive întreprinse în vederea 
realizării unei păci drepte și du
rabile în Orientul Mijlociu.

Mulțumind, președintele 
Nicolae Ceausescu a rugat să se 
transmită președintelui Yasser 
Arafat un cald salut prietenesc 
si cele mai bune urări in înfăp
tuirea năzuințelor poporului pa
lestinian de libertate, indepen
dentă si progres social.

în cadrul întrevederii au fost 
subliniate cu satisfacție bunele 
raporturi de prietenie, solidari
tate si colaborare activă existen
te între Partidul Comunist Ro
mân si Organizația pentru Eli
berarea Palestinei. între popoa
rele român si palestinian. Tot
odată. s-a manifestat dorința co
mună de a lărgi și anrofunda 
continuu aceste relații. în folosul 
ambelor popoare, al cauzei, juste 
a poporului palestinian, al păcii 
și înțelegerii între națiuni, al 
cooperării șl progresului în 
lume.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român si pre
ședintele Consiliului Național 
Palestinian au abordat, de ase
menea, unele aspecte ale situa
ției internaționale actuale. si.

îndeosebi, cu privire la ultimele 
evoluții ale situației din Orien
tul Mijlociu si căile de înfăptui
re a unei păci drepte si trainice 
în această regiune.

în legătură cu aceasta, tova
rășul Nicolae Ceausescu a re
afirmat poziția Partidului Co
munist Român, a tării noastre, 
subliniind că P.C.R., România 
socialistă se pronunță cu hotărî- 
re pentru soluționarea globală, 
pe cale politică, a conflictului pe 
baza retragerii Israelului din te
ritoriile ocupate în urma războ
iului din 1967, rezolvării pro
blemei poporului arab palesti
nian. a respectării dreptu
lui său la autodeterminare — 
inclusiv prin crearea unui stat 
palestinian independent — asi
gurării independentei si integri
tății tuturor statelor din regiune.

în acest sens, de ambele părți 
s-a subliniat că sînt necesare 
noi inițiative pentru Impulsio
narea unei soluționări politice 
globale a situației în regiune, 
care să ducă la instaurarea unei 
păci juste și durabile în Orien
tul Mijlociu. în conformitate cu 
interesele tuturor popoarelor 
din zonă, ale păcii sî securității 
internaționale.

întreveddtea s-a desfășurat 
într-o atmpsferă de caldă cor
dialitate si prietenie.

RENAȘTîR
Să crezi în țară, ea să creadă-n tine 
să o iubești și ea să te iubească 
e ca o datină la noi, e ca o lege 
e însăși legea noastră românească.

EL ne-a-nvățat din nou abecedarul 
acestei lecții — existenței, astrul 
și ierarhia sfîntă-ntre culori 
adică : roșul, galbenul, albastrul

Renaștere-i aceasta-n tot și-n toate, 
cite aici au fost și or să fie, 
ci de izvor vorbim cu adevărat, 
cind izbucnește, clară, apa-i vie

EL a redat izvoarelor menirea
de-a stinge setea, de-a irumpe blind 
și iată-le întregi în România
ce-n țara lui e cel mai drept cuvînt.

Cu EL odată îl rostim sub soare 
și legămint e-acesta sub drapel 
de-a fi în dragostea de țară 
om, comunist și patriot-ca EL !

FLORIN COSTINESCU

Lumina gîndirii 
îndrăznețe

Cu un deceniu îi jumătate 
în urmă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu rostea cu convin
gere Si înțelegere — caracte
ristică a ideilor pe care le în
tâlnim în gîndirea-i fără pre
judecăți — o invitație către 
tineri, către întregul popor : 
„Să gîndim cu capetele 
noastre".

Poate că atunci, noi. tine
rii aflati pe băncile școlilor 
nu ne-am putut da seama de 
adevărata semnificație a 
acestor cuvinte. Astăzi. uitîn- 
du-ne in jurul nostru. înțe
legem ce șansă unică am 
avut fiind contemporanii unei 
asemenea idei. Trăind în cli
matul atît de propice dezvol
tării fiecăruia dintre noi, în 
domenii unde aptitudinile ne 
ajută să învingem. îndrăz
nind să lucrăm cu cuvinte 
sau în piatră, trebăluind prin 
labirintul zgomotos al bogă
țiilor pământene si subpă- 
mîntene. noi. tinerii unui 
timp pe-ai cărui umeri s-a 
statornicit cuvîntul ..PACE", 
convinși de maturitatea lu
crurilor pe care le facem, 
semnăm în cartea de aur a 
României, hotărîti de-a nu 
îngădui imaginației si gîndi
rii să adoarmă.

Sîntem generația al cărui 
spirit revoluționar se ma
nifestă în trăinicia lucruri
lor pe care le face. Cum poți 
numi altfel pe tinerii pre
zerva in fiecare an în tabăra 
de sculptură de la Măgura 
Buzăului, sau pe tinerii plas- 
ticieni din taberele de crea
ție decît romantici revoluțio
nari 7 Acești tineri. _ mai 
■mult sau mai puțin visători, 
nu pot fi decît o prelungire 
și o certitudine a ideii pe 
care tovarășul Ceausescu a 
lansat-o acum 15 ani
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Cioplind în roca dură a 
pietrei sau amestecind culo
rile în ritmul imaginației, bă- 
tătorindu-si palmele in con
tinua zbuciumare a formei și 
culorii, acești artiști simt 
poate, mai bine decît oricare 
alte categorii de oameni ai 
muncii că libertatea este o 
lumină, este o realitate, este 
un bun ciștigat sau, mai 
bine zis, oferit de cel mai 
iubit dintre contemporani, 
acela care a înțeles primul ce 
înseamnă descătușarea gîn
dirii și creației.

Măgura Buzăului e numai 
unul din locurile unde se pot 
vedea roadele acestei liber
tăți creatoare. Dacă ochiul 
și mintea poposesc oriunde 
pe cuprinsul Tării Româ
nești, vor găsi mărturiile 
acestui imn revoluționar, 
imnul muncii și creației pe 
care-l înălțăm cu fiecare zi 
trecută.

Mai mult ca oricînd. acum, 
valorile tinere ale poporului 
nostru, oameni talentati si 
plini de har artistic și-au 
găsit un spațiu de afirmare 
deschis si adevărat pentru 
concretizarea aptitudinilor lor 
și a dragostei fată de arta pe 
care încercau s-o slujească.

Da Măgura stau de veghe 
îi înfruntă trecerea prin 
timp operele artiștilor, fă- 
cînd piatra să vorbească in 
graiul frumuseții desăvârșite, 
dîndu-i posibilitatea de-a fi 
mindră de formele luate prin 
îndemânarea si răbdarea 
mîinilor începătoare dar si 
îndrăznețe ale celor venitî în 
tabără pentru a-și nune sem
nătura în piatra luminată de 
măreția timpului prezent.

IOANA PROCA

IN PAGINA A III-A: Ț

ÎNTREGUL NOSTRU POPOR,
TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI, 
ADUC CEL MAI ÎNALT OMAGIU 

CONDUCĂTORULUI IUBIT
TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ —SPAȚIU AL AFIRMĂRII 

și Împlinirii noastre libere, multilaterale

Relatarea în pagina a 2-a

Două acțiuni prioritare ipe a;geiuda
campaniei agricole dle vara

SECERIȘUL CRÎU SI LIVRAREA

PRODUCJIEI LA EMDUL DE SEAT
ALBA in loc de formații complexe,

utilaje dispersate și defecte
La cooperativa agricolă din 

Sîntimbru, județul Alba, recol
tatul orzului a durat șapte zile 
tn loc de două, pentru ca și la 
unitatea din Totoi „performan
ta" să se repete. Tărăgănările 
au fost și sînt determinate în 
continuare și la secerișul griu
lui, care se află de-abia la în
ceput, în primul rînd de frec
ventele defecțiuni mecanice a- 
părute la formația de combine 
repartizată acestor unități. în 
ciuda dotării cu un atelier mo

bil deservit de doi mecanici de 
întreținere, defecțiunile tehnice 
se înlătură cu dificultate, irosin- 
du-se ore prețioase din timpul 
de lucru. Din 9 combine, în la
nuri intră dimineața doar 7. 
Pentru ca, efectiv, să lucreze pe 
toată durata zilei patru sau 
cinci. Combinele au fost reunite 
într-o formație complexă sub 
conducerea inginerului Miron 
Ion, pentru a li se asigura o 
funcționare la parametrii ma
ximi, pentru a se elimina în-

tr-o măsură cit mei mare opri
rile accidentale. Dar. acest de
ziderat nu a putut fi realizat...

Dacă secerișul „merge cum 
merge", celelalte lucrări se des
fășoară intr-un ritm și mai ane
voios. Există, de asemenea, o 
formație specializată care tre
buie să efectueze concomitent 
cu secerișul, eliberatul terenu-

AL. BALGRADEAN
(Continuare în pag. a Il-a)

IALOMIȚA 0 recoltă bună care trebuie
urgent pusă in hambare!

încă de la sfîrșitul săptămînii 
trecute, formațiile mari de com
bine, ce au acționat în lanurile 
cu gnu din Bărăganul lalomi- 
tean puneau punct final actualei 
campanii de seceriș, o mare 
parte dintre utilaje îndreptîn- 
du-se spre județele unde recol
tarea griului se desfășoară acum 
din plin. în anul acesta în ju
dețul Ialomița campania de 
strângere a producției de griu 
s-a desfășurat mult mai repe
de decît în alti ani. majoritatea

unităților agricole încheind re
coltarea lanurilor în cel mult 
7—8 zile de lucru efectiv. S-a 
înregistrat însă șl cea mai scurtă 
perioadă de livrare a produselor 
la fondul de stat ? întrebarea 
este cu atît mai legitimă cu cit 
ponderea unităților din Bărăgan 
este foarte mare. Inginerul 
Mihai Dirzu, șeful uneia dintre 
bazele de recepție ialomițene, 
ne argumenta că a fost pus la 
adăpost griul cel mai bun, sub 
aspect calitativ, din ultimii ani.

„Toată lauda pentru combinerl 
și specialiști, care ah reglat bine 
utilajele, sublinia interlocutorul. 
Astfel am primit mimai boabe 
curate, cu o greutate hectolitri- 
că de peste 80 ; nu au apărut, 
ca altădată, plevurile, spărturile 
sau 1 chiar pămîntul printre 
boabe". Numai că această pro
ducție bună, despre cane ni s-a

N. GHELASE

(Continuare în pag. a lf-a)

Județele Dolj, Mehedinți și Olt raportează 
încheierea recoltării grîului

Hotărîți să cinstească cu succese 
cît mai mari în muncă împlinirea 
a 15 ani de la Istoricul Congres al 
IX-lea al P.C.R., cooperatorii și 
mecanizatorii de pe ogoarele ju
dețului Dolj au încheiat la 21 iu
lie recoltatul griului. Folosind cît 
mal bine forțele șl mijloacele de 
muncă, el au reușit să stringă în 
flecare unitate reoelta de griu în 
nouă zile, ceea ce reprezintă cea 
mai scurtă campanie din ultimii 
ani.

în telegrama adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., TOVARĂȘU
LUI NICOLAE CEAUȘESCU, de 
Comitetul județean Dolj al P.C.R., 
se spune :

Vă asigurăm, mult stimate șl 
Iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că nu vom precupeți nici un 
efort pentru a înfăptui o profun
dă revoluție agrară — așa cum 
ne-ați cerut de la Înalta tribună a 
Congresului al XH-lea al P.C.R., 
pentru a descoperi și pune tn va
loare marile rezerve economico- 
naturale de care dispune agricul
tura Doljului, pentru a obține 
producții sporite în condițiile unei 
eficiența ridicate.

★
Luni, tn județul Mehedinți a 

fost recoltat griul de pa ultimele

suprafețe. In același timp, in uni
tățile agricole de stat șl coopera
tiste din județ s-au tnsămînțat 
peste 30 de mii hectare cu culturi 
succesive.

Mîndri că ta fruntea partidului 
și a țării vă avem pe dumnea
voastră, mult iubite șl Stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu — 
comunist de aleasă omenie, omul 
care întruchipați în chip magis
tral cele mai alese virtuți ale ge
niului poporului român și care de 
un deceniu și jumătate ați pus 
amprenta remarcabilei dumnea
voastră personalități pe cea mai 
dinamică și înfloritoare etapă in 
Istoria României — se arată în 
telegrama adresată cu acest prilej 
C.C. al P.C.R. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU de Comi
tetul județean de partid și Consi
liul popular județean — toți cel 
care trăiesc și muncesc In acest 
colț prosper de țară românească 
de lingă Dunăre se angajează în 
fața partidului, a dumnea
voastră personal. Iubite conducă
tor, că vă vor urma neabătut 
strălucitul exemplu de dăruire 
pentru fericirea șl prosperitatea 
continuă a națiunii noastre, că 
nu-și vor precupeți eforturile șl 
priceperea în vasta și nobila ope

ră de ridicare a patriei pe culmi
le înalte ale civilizației comuniști?.

★
•Intr-o telegramă adresată C.C1 

al P.C.R., tovarășului NICOLAE^ 
CEAUȘESCU, Comitetul jude
țean de partid Olt rapor
tează că la 21 iulie, lucrătorii 
ogoarelor din această parte a ță
rii au terminat recoltatul griului. 
In telegramă se spune: Am înfăp
tuit, astfel, indicațiile date de 
dumneavoastră de a strînge în 
timp optim, fără pierderi întreaga 
recoltă,- prlntr-o mai bună orga
nizare a muncii, desfășurarea lu
crărilor în flux continuu, folosind 
cu randament sporit întreaga for
ță mecanică șl umană, fiecare cli
pă bună de lucru, întrajutorarea 
în cadrul unităților componenta 
ale consiliilor unice agroindustri
ale șl între consilii, ceea ce ne-a 
permis încheierea secerișului în 
flecare unitate în maximum 10—li 
zile.

Primiți vă rugăm, iubite tova
rășe secretar general, angajamen
tul nostru neclintit de a acționa 
cu înaltă răspundere comunistă, 
cu totală dăruire și abnegația 
pentru înfăptuirea exemplară a 
sarcinilor ce ne revin din istori
cele documente ale Congresului 
al XII-lea al partidului.

A
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Un autentic laborator
de creație artistică
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revoluționare

.... ........

fo?

și 
înșine, 
mode- 

acest 
între- 
să le' 

ur-

De 15 ani. ne-am obișnuit să 
ne știm așa. participanți activi, 
responsabili la marea operă re
voluționară, creatoare a poporu
lui, innobilind prin muncă sta- 

l tutui ce ni s-a conferit, acela de 
Îa reprezenta o puternică forță 

socială./viitorul insuși al națiu
nii noastre socialiste. Avem, 
așadar, un rol și un loc de o 
amploare și importanță fără 

i precedent, prin sistemul demo
crației socialiste, și avem, tot
odată, șansa unică de a ne apro- 

‘ pia prin noi și pentru noi viito
rul, viitor al cărui purtător 
promotor sintem noi 
Cum ne gindim. bum ne 
lâm, cum ne împlinim 
viitor ? — lată tot atîtea 
bări cărora am căutat
răspundem in rindurile ce 
mează, cu ajutorul unor tineri 
care sînt investiți cu încrede
rea tovarășilor lor de generație, 
cadre cărora li s-a încredințat 
sarcina de răspundere de a face 
parte din rindul organelor alese 
ale Uniunii Tineretului Comu
nist.

@ Nicolae Ivanov, comandan
tul Șantierului național al tine
retului Canalul Dunărea—Ma
rea Neagră : „Un obiectiv de 
amploarea și complexitatea ce
lui la care participă peste 2 600 
de brigadieri, munditori,; elevi și revin. în?realizarea unei adevă-
studenți care acționează in pre- rate, profunde revoluții în agri-
zent pe tronsonul de 10 km ai 
canalului este, fără îndoială, un 
obiectiv care se măsoară. înain
te de orice, prin împlinirile și

; izbînzile noastre. Pentru că, a 
încredința tinerelului.. în .primul 
rind U.T.C., sarcina de mare 
răspundere a înfăptuirii acestui 
tronson, aceasta reprezintă, îna
inte de orice, o enormă învesti
tură politică și socială, semnifi
cativă pentru epoca pe care o 
parcurgem. Dealtfel, și în re
centa vizită de lucru făcută pe 
șantierul tineretului de tovarășul 

i Nicolae Ceaușescu s-a eviden-

In primele rînduri, acolo 
unde este locul și rostul 

nostru, al tineretului
De 15 ani și pînă azi ne-am 

obișnuit ca in fiecare cuvin- 
tare. și dealtfel la fiecare vi
zită de lucru și intilnire a se
cretarului general al partidului 
cu diferite categorii de oameni 
ai muncii, noi. tineretul, să 
descoperim orientări și indi
cații de'maximă claritate, pre
cise, concrete, temeinic, științi
fic fundamentate care să ne con
ducă in efortul nostru susți
nut către mai mult și mai bine. 
Iată de ce, făcind bilanțul ce
lor 15 ani de ctitorie revolu
ționară, noi, tineretul Capita
lei, gindim cu cutezanță și dă
ruire in primul rînd către vii
tor. Acest viitor care exprimă 
opțiunea noastră deplină și 
definitivă nu ne vine insă de-a 
gata, ci se Întemeiază in pri
mul rind pe munca, pe com
petența, pe eficiența participării 
noastre. Și atunci cind vor
bim despre viitor trebuie să 
vorbim in primul rînd despre 
criteriul său absolut — munca.

Munca avîntată a colective
lor de oameni ai muncii din Ca
pitală, in care sint înglobate și 
eforturile organizațiilor U.T.C., 
ale întregului tineret, s-a ma
terializat in îndeplinirea ritmi
că a sarcinilor de plan, în de
pășirea acestora în fiecarg din 
cei patru ani ai actualului cin
cinal, ceea ce a făcut posibil ca 
la data de 5 noiembrie 1979 să 
fie raportată realizarea inte
grală a planului pe cei patru 
ani. De asemenea, pe șase luni 
ale anului în curs, cei peste 
290 000 de tineri antrenați în în
trecerea utecistă au obținut o 
producție industrială supli
mentară in valoare de 220 mi
lioane de lei. fiind utilizate cu 
rezultate mai bune acțiunile de 
muncă în sprijinul producției, 
decadele record de producție și 
calitate.

Organizațiile U.T.C. din în
treprinderile Vulcan. Electro
magnetica, Mașini unelte și a- 
gregate, mașini grele, confecții 
și tricotaje și-au făcut un titlu 
de onoare din inițierea unor ac
țiuni eficiente, sprijinind efec
tiv unitățile economice in re
zolvarea corespunzătoare a sar
cinilor de plan, depășind mo
mentele mai grele prin care trec

DEMOCRAȚIA SOCIALISTÂ- 
spațiu al afirmării și împlinirii 
noastre libere, multilaterale

„Sistemul democrației noastre socialiste, unic în felut său, demonstrează cu putere posi
bilitățile largi pe care orînduirea socialistă le oferă pentru participarea directă a maselor populare 
la conducerea societății, la realizarea in mod conștient a destinului comunist, la asigurarea 
ridicării continue a nivelului de viață materială și spirituală a poporului**.

NICOLAE CEAUSESCU

țiat că noi, tinerii, putem și tre
buie să realizăm mai mult. Spi
ritul exigent, clarvăzător în care 
a abordat problemele noastre și 
în cazul acestei vizite tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne mobili
zează puternic, însuflețindu-ne 
pentru a reuși rezultate de ex
cepție. Astfel, sintem hotărîti să 
executăm in acest an 3,5 km ca
nal, iar in anul viitor 4,5 km, 
așa îneît în primăvara anului 
1982, la cea de-a 60-a aniversare 
a creării U.T.C., să raportăm 
îndeplinirea cu succes a sarcinii 
trasate de secretarul general al 
partidului tineretului, organiza
ției sale, executarea în cele mai 
bune condițiuni a 10 km de ca
nal. Aceasta reprezintă singurul 
și cel mai elocvent mod de a 
răspunde prin fapte încrederii 
și prețuirii pe care partidul, cel 
mai iubit fiu al său, ni le arată 
nouă, tinerei generații".

O Vass Margit, secretar ad
junct al Comitetului comunal 
Unirea al U.T.C., județul Alba : 
„Comuna noastră are un nume 
simbolic — ..Unirea" — și nu 
cred că greșesc cînd afirm că 
tocmai această unitate a noas
tră. a tinerilor români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
cohstituie un factor determinant 

.jn.^ înfăptuirea sarcinilor ce ne

. cultură. Astfel. tineretul, orga
nizat și’ condus de organizația 
comunală de partid, și-a adus și 
își aduce în permanentă contri
buția lav realizarea lucrărilor de 
întreținere a culturilor pe cele 
560 ha prăsitoare și peste 100 ha 
de livadă. Participăm de aseme
nea la realizarea unor impor
tante obiective edilitare și gos
podărești, în stare să ridice ni
velul de trai material și spiri
tual al comunei. Dealtfel, orga
nizația noastră U.T.C. a propus 
realizarea unor acțiuni de bună 
gospodărire și înfrumusețare a

DINU DRAGAN 
prim secretar al Comitetului 
municipal București al U.T.C.

uneori colectivele acestor mari 
întreprinderi, ca urmare a unor 
cauze obiective, cit și a unora 
subiective.

Există, de asemenea, o bună 
practică — și cu rezultate pe 
măsură — ca organizațiile 
U.T.C. din întreprinderile in
dustriale și de construcții să 
preia o serie de lucrări din pla
nul de dezvoltare a capacităților 
de producție sau de moderni
zare a celor existente, consti- 
tuindu-se șantiere locale ale ti
neretului. Valoarea lucrărilor 
efectuate pe aceste șantiere de 
la începutul anului și pînă în 
prezent însumează 3,3 milioane 
lei, iar dintre organizațiile 
U.T.C. care obțin rezultate re
marcabile se evidențiază cele 
de la Republica, 23 August, 
Semănătoarea, Vulcan, Mașini 
unelte și agregate București. A- 
lături de ceilalți oameni ai 
muncii, tinerii au participat la 
activitatea de reproiectare a u- 
nor repere, la asimilarea de noi 
tehnologii și produse de mare 
necesitate pentru economia Ca
pitalei, contribuind în acest fel 
la economisirea a 450 tone de 
metal, 200 000 kWh energie șj 
a 70 de tone de combustibili 
convenționali.

Desigur că acestea sint doar 
citeva dintre frumoasele reali
zări ale tineretului bucureștean 
și că încă foarte multe alte re
zultate obținute de tineri in 
activitatea economică din între
prinderi și instituții, din proiec
tare , și dtreetare, din școli și 
facultăți pot fi adăugate pentru 
a ilustra cit mai bine tabloul 
dezvoltării economico-sociale a 
Capitalei.

Numai că, observațiile și cri- 
ticilc formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cadrul în- 
tîlnirilor sale de lucru cu țara, 
ca și neajunsurile și neîmpli- 
nirile ce se manifestă in acti
vitatea unor colective de oa
meni ai muncii din industrie, 
în munca unui număr relativ 
mare de organizații U.T.C., ne

Adunarea U.T.C. — cadru amplu și stimulator de participare a tineretului 
întregului popor

Fotografii de

comunei, precum și preluarea 
unor activități de interes eco
nomic și social. Aceasta este 
lecția noastră de muncă și 
demnitate dobîndită în toți 
acești 15 ani-lumină, și eu ea 
pășim, liberi și uniți, în viitor".

• Tatiana Vidiu, secretar ad
junct al Comitetului U.T.C. de 
la Liceul agroindustrial Slatina : 
..Reprezentantul tinerilor, mem
bru cu îndatoriri și drepturi de
pline și egale în conducerea 
școlii, iată o realitate specifică 
prin excelentă procesului de 
transformare revoluționară a 
învățămîntului românesc inițiat 
și condus în toți acești 15 ani de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Dacă nu cu multă vreme în 
urmă ideea ca elevii să reali
zeze în totalitate lucrările agri
cole de pe cele 300 ha aparți- 
nînd liceului părea doar o fru
moasă ambiție, astăzi elevii li
ceului fac arături adinei de 
toamnă, însămînțează, pregătesc 
patul germinativ pentru cultu
rile de primăvară, aplică prășit 
mecanic, erbicidare. îngrășare, 
recoltare, efectuează diferite 
transporturi în fermă și pe cîm- 
pul didactic. Tot la propunerea 
elevilor, organizația noastră 
U.T.C. sprijină C.A.P.-urile în
vecinate în realizarea unor lu
crări de irigare, desecare, pre
venire a eroziunii solului, ară
turi, însămînțări etc. De aceea, 
în lumina' sarcinilor puse de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
Forumul tinerei generații, or
ganizația noastră U.T.C. pregă

determină să ne facem o autoa
naliză mai exigentă, să desco
perim și să înlăturăm cau
zele care conduc la o asemenea 
stare de lucruri, pentru ca, in 
acest fel, să putem să obținem 
rezultate superioare, să sporim 
eficiența muncii noastre. Este 
de datoria noastră, a Comitetu
lui municipal al U.T.C. să in
sistăm în a determina în rindul 
tuturor cadrelor alese ale 
U.T.C. adoptarea unui stil de 
lucru dinamic, urmărind ca. 
permanent, obiectivul central 
în activitatea organizațiilor 
U.T.C. să-l constituie îndepli
nirea și depășirea sarcinilor 
profesionale de către fiecare 
tinăr în parte.

Etapa de profunde transfor
mări și mutații pe care o par
curgem, exigentele formulate 
de secretarul general al parti
dului solicită din partea orga
nizațiilor Uniunii Tineretului 
Comunist o intensă activitate 
politico educativă și organizato
rică, o cunoaștere aprofundată 
a sarcinilor ce le revin, sarcini 
pe care trebuie ca, permanent, 
să le adaptăm la condițiile con
crete, specifice ale fiecărui loc 
de muncă, ale fiecărei categorii 
de tineri și aceasta în raport 
cu factorii externi care influen
țează intr-o mare măsură rea
lizarea sau nerealizarea obiec
tivelor propuse.

îndemnurile secretarului ge
neral al partidului, chemarea 
sa de a face totul pentru ca fie
care organizație U.T.C., fiecare 
tinăr să-și îndeplinească exem
plar obligațiile de serviciu, să 
contribuie cu toată puterea la 
ridicarea pe o nouă treaptă, su
perioară. a Capitalei, la trans
formarea municipiului Bucu
rești intr-un oraș modern so
cialist în plină dezvoltare pun 
în fața Comitetului municipal 
sarcini deosebit de complexe. 
Astfel înțeleg tinerii Capitalei 
să onoreze mandatul de încre
dere. să răspundă prin fapte 
drepturilor și îndatoririlor fără 
precedent pe care ni le oferă 
societatea noastră, din inițiativa 
și sub directa îndrumare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul devenirii noastre revo
luționare. 

tește de pe acum un cuprinzător 
plan de activități menit să per
fecționeze educarea prin muncă 
și pentru muncă în toate dome
niile de activitate a viitorilor 
specialiști din domeniul agricul
turii Faptul că elevii noștri 
sînt interesați in cel mai înalt 
grad de realizarea unei temei
nice pregătiri politice, profesio
nale și culturale este prin el 
insuși semnificativ pentru at
mosfera de angajare și respon
sabilitate care definește însăși, 
generația noastră, a muncii și 
acțiunii revoluționare".

• Corneliu Oancea, prim 
secretar al Comitetului U.T.C, 
de la Combinatul siderurgic Ga
lați : „Pentru noi, toți cei ce lu
crăm pe marea platformă side
rurgică din Galați, activitatea 
uriașă desfășurată în fruntea 
partidului nostru de peste 15 
ani de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu are cu adevărat va
loare de simbol. Simbol al au- 
todepăștrii, al ambiției de mal 
mult și mai bine. De aceea. Co
mitetul U.T.C. al combinatului 
este încredințat că stă în pu
terea noastră să ne aducem o 
contribuție crescîndă la pregăti
rea forței de muncă, la perfec
ționarea pregătirii sale profesio
nale ca o condiție indispensabilă 
a realizării obiectivelor propuse. 
Pînă în prezent am reușit să 
cuprindem la cursurile de cali
ficare peste 1 400 de tineri. Am 
organizat mai bine concursurile 
profesionale și olimpiadele pe 
meserii, cărora le-am imprimat 
un larg caracter de masă prin

Dialogul, această formă eficientă și directă, acest necesar 
imbold în tot ceea ce gindim și înfăptuim

Unitate de aspirații,
unitate de destin

(Urmare din pag. I)

mesaj, ca o emblemă a ce în
seamnă practic rodul acestor 
eforturi conjugate".

UNA DIN „CASELE" 
NOASTRE - 

ÎNTREPRINDEREA
„A-ți face datoria înseamnă — 

remarca Dinu Mohacs — a rea
liza mai mult decit ți se cere. 
Aceasta nu se poate realiza de 
unul singur. Am reușit să în
țeleg mult mai exact îndemnul 
secretarului general al partidu
lui rostit la Congresul al IX-lea 
de a ne uni forțele toți, indife
rent de naționalitate pentru a 
contribui și a grăbi progresul 
României, abia după ce. termi- 
nind școala profesională am 
devenit muncitor la întreprinde
rea de piese auto Sibiu. După 
cum știți aici trăim și muncim 
împreună de secole români, 
germani, maghiari. Mie deci, 
ca atitor alții, ideea de frăție, 
de unitate cu toți ceilalți mi s-a 
inoculat incă din familie. Ceea 
ce am dobindit însă lucrînd, 
muncind în întreprinderea noas
tră a fost conștiința că locul 
meu de muncă este o altă casă 
a mea. Așa cum vecini de lo
cuință ne-am ajutat unii pe alții 
fără să ținem cont că unii sin
tem maghiari, alții români sau 
nemți așa și la locul de muncă 
ne unim eforturile ca să produ
cem împreună lucruri mai bune, 
mal ieftine, să nu ne rușinăm în 
fața nimănui.

La noi în întreprindere lucrea
ză 2 900 de uteciști. Una dintre 
acțiunile cu care ne mindrim și 

la munca și viața

V ASIDE RANGA

antrenarea la aceste forme de 
perfecționare a pregătirii pro
fesionale a peste 6 000 de tineri.

Am reușit să asigurăm parti
ciparea directă în procesul de 
producție a elevilor in locurile 
de muncă accesibile, acest lucru 
s-a dovedit util, elevii realizind 
piese de schimb necesare între
ținerii utilajelor și instalațiilor.

Pentru a contribui la urgenta
rea punerii in funcțiune a F 6, 
Oțelăriei nr. 3, Fabricii de aglo
merare nr. 3, a Uzinei cocsochi- 
mice nr. 2, am organizat echipe 
de tineri care participă alături 
de constructori la realizarea 
acestor obiective. Acestea sînt 
doar cîteva dintre proiectele de 
viitor care se află înscrise pe 
agenda de lucru a organizațiilor 
U.T.C. din combinat. Sînt, ele, 
proiecte prea ambițioase, ne de
pășesc oare ele posibilitățile ? 
Nu. in nici un caz ! Dimpotrivă, 
ele atestă o realitate specifică, 
esențială a perioadei istorice 
inaugurate de Congresul al 
IX-lea, aceea că, avindu-1 in 
frunte pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, poporul, tînăra ge
nerație pot să iși făurească cele 
mai cutezătoare visuri și aspira
ții avînd certitudinea de neclin
tit că ele devin prin munca 
noastră liberă, unită, în spațiul 
generos al democrației socialiste, 
fapte la înalta tensiune politică 
și morală a vîrstei noastre".

Anchetă realizată de 
ȘERBAN CIONOF

la care am participat și eu. ca 
membru al cercului de creație 
tehnico-științifică este realiza
rea planurilor de reamplasare a 
mașinilor și utilajelor în scopul 
sporirii productivității muncii, a 
îmbunătățirii procesului tehno
logic în ansamblu. Eficiența a- 
cestei lucrări este semnalabilă. 
dar nu despre ea am dorit să 
vă vorbesc, ci despre acel lim
baj care nu ține seama de na
ționalitate, ci este comun tuturor 
celor care trăiesc și muncesc in 
patria noastră : limbajul muncii, 
născut din conștiința că locul 
unde lucrăm, ca și patria în
treagă este una din casele noas
tre".

EXISTĂ UN DRUM 
AL TUTUROR

Aș putea spune că meseria 
mea sint drumurile. Lucrez ca 
șofer pe șantierele tării ne 
spune Tiron Tănase și. în 
cițiva ani. am dus pe diferite 
trasee mii, sute de mii de oa
meni. Figuri diverse, tineri, bă- 
trini, bărbați, femei, copii, cu- 
noscuți, necunoscut! au tot
deauna ceva care îi apropie. Eu 
cred că această trăsătură co
mună vine din sentimentul pe 
care îl împărtășim cu toții și 
anume că alcătuim laolaltă o 
mare familie. O familie cu 
peste 22 de milioane de mem
bri, adunați laolaltă printr-o 
legătură mai presus decit ru
denia de singe : comunitatea de 
voință și aspirații. încrederea 
nestrămutată in destinul pe care 
noi-1 pregătim împreună sub 
înțeleaptă și ferma îndrumare a 
primului bărbat al României, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Ajuns la cea de-a doua sa 
ediție, Festivalul spectacolelor 
de teatru pentru tineret s-a im
pus deja ca o prezență presti
gioasă in ansamblul manifestă
rilor artistice consacrate prezen
tării și dezbaterii fenomenului 
teatral contemporan, de la noi. 
Acum, cind cortina a căzut și 
peste ultima reprezentație. se 
pot formula o serie de concluzii 
asupra modului în care factorii 
implicați în atingerea scopului 
amintit au izbutit să-și onoreze 
răspunderile. Vom începe cu 
textele dramatice pe baza că
rora s-au realizat spectacolele 
prezentate în festival. Au fost 
jucate piese foarte cunoscute din 
repertoriul românesc și univer
sal (Opera de trei parale de 
Bertolt Brecht, Nu sînt turnul 
Eiffel de Ecaterina Oproiu, 
Acești îngeri triști de D. R. Po
pescu), alături de altele recent 
consacrate (Cuibul de Tudor 
Popescu), ca și piese de ultimă 
oră (Anchetă asupra unui tinăr 
care nu a făcut nimic de Adrian 
Dohotaru) etc.

O succintă trecere în revistă 
a repertoriului actualei ediții 
scoate în evidență necesitatea 
unei opțiuni mai energice pen
tru texte dramatice . care să co
respundă profilului manifestării 
Ia care ne referim. Trebuie s-o 
spunem, dincolo de calitatea ar
tistică a spectacolelor, de rolul 
pe care o piesă sau alta o are 
în contextul dramaturgiei româ
nești sau universale, reprezen
tațiile în care tînărul de astăzi 
să se regăsească cu toată com
plexitatea Iui de preocupări și 
aspirații, au fost puține. Pre
zența unui premiu pentru op
țiune repertorială în palmaresul 
festivalului este de natură să 
stimuleze interesul dramaturgi
lor noștri ca și al teatrelor, de
altfel, pentru realizarea unor 
texte și a unor spectacole inspi
rate nemijlocit din munca și 
viața tinerei generații. Dar, fi
rește, nu despre, sau nu numai 
despre premiu este vorba aici, 
ci — în primul rînd — de au
diența pe care fenomenul tea
tral in ansamblul său o are sau

TV
PROGRAMUL 1
10,00 Album de personaje Hte- 

rare. 11,00 Jocurile Olimpice da 
vară — Moscova 1980 • Selecțiunl 
din cea de-a doua zl a Olim
piadei. 11,50 Film serial: „Te
merarul". Reluarea episodului 2. 
12,35 Jocurile Olimpice de vară 
— Moscova 1980. • Box. 15.30
Telex. 15,35 Televiziunea po
loneză prezintă: • Polonia ’80. Do
cumentar • Cîntșce populare po
loneze • Chopin' la Zelazowa 
Wola. 17,20 Sigiliile — mărturii ale 
Istoriei — reportaj. 17,30 Jocurile 
Olimpice de vară — Moscova 1980. 
• Volei masculin: România — Po
lonia. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 La ordinea zilei în 
eeonomle. 20,00 Seara Televiziunii 
polopeze. • Film artistic: „Cîntă- 
rețul buclucaș". Premieră TV. 21,25 
15 ani lumină. • Cultura. 22,05 
Telejurnal. 22,20 Jocurile Olimpice 
de vară — Moscova 1980. « Rezu
matul întrecerilor din ziua a 3-a: 
natație. lupte, tir, gimnastică, 
box. scrimă, handbal, yachting, 
sărituri de la trambulină. 23,45 în
chiderea programului.

SECERIȘUL GRIULUI SI UURAREA 
PRODUCJIEI LA EMDUL DE SEAL

ALBA In loc de formații complexe,
utilaje dispersate și defecte

(Urmare din pag. I)

lui, arăturile și insămînțarea 
culturilor succesive, dar aceasta 
nu-și îndeplinește sarcinile, ră- 
minind mult in urma recoltatu
lui. Secerișul a început încă de 
acum trei săptămini, dar la Sîn- 
timbru există și astăzi 20 ha de 
teren de pe care paiele nu au 
fost balotate, ca să nu mai vor
bim de transportul băieților. For
mația compusă din 8 prese „s-a 
subțiat" vizibil de la o zi la 
alta — tot din cauza defecțiuni
lor mecanice — ajungînd să nu
mere uneori o singură presă care 
este plimbată intre Sintimbru, 
Galtiu și Totoi, după cit e de 
„autoritar" glasul celui care o 
solicită. Meteahna plimbărilor în 
plină campanie e specifică și 
altor utilaje — îndeosebi com
bine — dăunînd mult recoltatu
lui și efectuării celorlalte lu
crări.

IALOMIȚA 0 recoltă bună care trebuie
urgent pusă in hambare!

(Urmare din pag. I) 

vorbit și în alte locuri, conform 
graficelor trebuie să se afle 
deja. în majoritate ia adăpost. 
Nu este însă așa. De la coope
rativele agricole din Bordușelu, 
Făurei. Radu Vodă au fost pre
date doar jumătate din cantită
țile contractate la fondul de stat. 

De ce au apărut asemenea de
calaje între cantitățile recoltate 
și cele livrate ? Asupra unuia 
dintre multiplele răspunsuri ne 
atrage atenția situația intilnită 
la cooperativa agricolă Pelinu, 
de unde trebuia livrată canti
tatea de 1 300 tone, iar la bază 
fuseseră depozitate doar 910 tone 
de grîu. Lîngă grămezile cu 
grîu din cîmp cerem amănunte 
tînărului contabil ’ Gheorghe 
Muscalu : „Conform celor stabi
litate cu I.T.A. București, auto
baza 4 Militari, la transportul 

o poate avea în rindul publicu
lui tînăr.

Un alt obiectiv urmărit de or
ganizatorii Festivalului specta
colelor de teatru pentru tineret 
— C.C. al U.T.C., Consiliul 
U.A.S.C.R. și C.C.E.S. — a fost 
impunerea unor formule noi de 
spectacol, capabile să realizeze 
o comunicare directă cu publi
cul. să determine o atitudine 
participativă a acestuia din 
urmă. Actuala ediție a scos în 
evidență faptul că în această

ÎNSEMNĂRI 

PE MARGINEA 
FESTIVALULUI 

SPECTACOLELOR 
DE TEATRU PENTRU 
TINERET, EDIȚIA A II-A

privință putem vorbi deocamda
tă îndeosebi de căutări, de in
tenții deocamdată necristalizate 
In formule definitive. Desigur, 
nu putem afirma că regizorii nu 
și-au făcut cum se cuvine da
toria. multe dintre spectacolele 
prezentate remardndu-se prin 
acuratețea punerii în scenă, 
prin sublinierea subtilă și nuan
țată a ceea ce trebuia scos in 
evidență. Cu toate acestea, ele
mentele novatoare au lipsit a- 
proape in întregime, situație re
flectată și de neacordarea pre
miului pentru regie, premiu 
prevăzut de regulamentul festi
valului.

Un fapt îmbucurător (era să 
spunem o revelație) a fost pre
zenta (substanțială, de foarte 
bună calitate) a noii promoții de 
actori proveniți de la I.A.T.C. 
,.I. L. Caragiale" București și 
I.A.T. „Szentgvorgy Istvan" din 
Tîrgu Mureș. Este vorba despre 
o generație compactă, nu prin 
omogenitate, ci tocmai prin nu
mărul foarte mare al unor in C. OSTAHIE

Scenă din spectacolul cu piesa „Cuibul" de Tudor Popescu, prezentat 
de Teatrul tineretului din Piatra Neamț

— Modul de organizare a ac
tivității în actuala campanie, a- 
firmă tovarășa Viorica Florea, 
președinta cooperativei Sintim
bru, este deficitar deoarece una 
se planifică și alta este în rea
litate./ Prin constituirea forma
țiilor complexe nu mai dispu
nem de mașinile și utilajele pe 
care le avem în dotarea secției 
S.M.A. și sintem nevoiți să aș
teptăm pînă ce consiliul unic ne 
repartizează formațiile. Dacă a- 
cestea ar lucra cu randamentele 
stabilite, ar mai fi cum ar mai 
fi, dar așa?

Logic trebuie să existe o sin
gură formație care să execute 
întregul flux de lucrări, de la 
secerat și pînă la însămînțatul 
culturilor succesive. Numai cînd 
pe terenul eliberat a fost însă- 
mințat și ultimul bob se poate 
spune că lucrările sint termi
nate. Numai așa utilajele pot fi 
urmărite și menținute în stare 

recoltei trebuia să primim șase 
autocamioane. în prima zi de 
recoltare au fost toate ; a doua 
zi au mai rămas trei mașini, 
apoi, două, iar acum nu a mai 
sosit nici una". De aceea, ne 
întrebăm și, totodată, semnalăm 
de ce ău uitat factorii de răs
pundere de la amintita autobază 
de sarcinile lor obligatorii ?

Nici la baza de recepție, con
dusă de Iorgu Stan, unde sînt 
afluite 19 unități, din raza a 
patru consilii unice agroindus
triale. nu ajunseseră cantitățile 
planificate. Cooperativa din Rași, 
bunăoară, predase 348 tone față 
de 1 583 tone. Mult rămase în 
urmă cu livrările se aflau și 
cooperativele agricole Ulmu, 
Săpunari, Lupșanu și altele. „La 
această oră, ne spunea șeful 
bazei, trebuia să terminăm re- 

dividualități artistice care pro
mit evoluții remarcabile.

Spectacolele prezentate de 
acești actori tineri au relevat 
spiritul de echipă, preocuparea 
pentru reușita de ansamhlu ală
turi de veritabile „recitaluri" 
personale. Din acest punct de 
vedere putem afirma fără reti
cențe că am asistat la o mani
festare care își merită pe deplin 
numele de Festival al spectaco
lelor de teatru pentru tineret. 
Firește, nu facem aceste afir
mații prin comparație cu tea
trele profesioniste prezente la 
Costinești; vrem numai să sub
liniem calitatea remarcabilă a 
interpretării unor roluri difi
cile in care au fost distribuiți 
actori foarte tineri — dovadă a 
talentului, pasiunii și responsa
bilității cu care aceștia și-au a- 
sumat exigențele profesiunii.

După cum este cunoscut, fes
tivalul a fost deschis și partici
pării formațiilor de amatori. 
S-au putut urmări spectacole de 
bună calitate prezentate de aces
tea, s-a remarcat interesul cres- 
cînd al tinerilor de cele mai di
verse profesii pentru teatru, au 
ieșit în evidentă citeva talente 
adevărate. A fost ‘ posibil, tot
odată, un rodnic schimb de ex
periență între profesioniști și 
amatori.

Judecată în ansamblu, cea 
de-a doua ediție a Festivalului 
spectacolelor de teatru pentru 
tineret, lasă impresia unui fer
til laborator de creație. Ceea ce 
este foarte bine. Pentru că se 
caută modalitățile cele mai efi
ciente de aderență a publicului.
pentru că se pot remarca cu re
lativă ușurință neîm plinirile, 
sper vremelnice, drumurile în
chise, pentru că se stimulează 
interesul tuturor participanților, 
— fie ei actori, dramaturgi, rgr1 
gizori sau simpli spectatori —
pentru o artă dramatică pro
fund legată de realitatea socia
lă, politică și culturală în care 
se formează personalitatea tînă- 
rului zilelor noastre.

de funcționare, ritmul de lucru 
propus poate fi realizat. In rea
litate însă, cițiva mecanizatori 
string paiele la Totoi, alții ară 
la Galtiu, iar la Sîntimbru, pri
ma unitate care a încheiat se
cerișul orzului, practic se stă 
pentru că paiele continuă să se 
afle pe cîmp. împiedicînd efec
tuarea lucrărilor din flux. Prin
tre picături s-a arat și s-a însă- 
mînțat, dar vitezele realizate 
sînt sub capacitatea productivă 
a utilajelor, pentru că nu exis
tă front de lucru. Din 100 ha 
planificate, doar 20 ha au fost 
însămînțate cu culturi succesi
ve. performantă realizată în... 
trei săptămini! Cite săptămini 
vor mai fi necesare pentru se
mănatul celorlalte 80 ha? Con
siliul unic agroindustrial Teiuș 
și cei care conduc formațiile tre
buie să dea un răspuns goncret 
prin fapte.

cepționarea efectivă a produc
ției. dar in fiecare zi am primit 
cu 450 tone mai puțin decit gra
ficul stabilit". Ion Livezeanu, 
delegatul I.V.C. ne supune aten
ției faptul că ritmul livrărilor, 
in loc să crească, a scăzut pe 
măsură ce s-a apropiat finalul 
secerișului. „Ca și în anii tre- 
cuți, ni se explică, unele cadre 
de conducere hotărăsc depozita
rea recoltei in magaziile proprii, 
în sphții nedezinfectate unde 
contractează dăunători și apoi, 
cind ajunge în celulele silozuri
lor, ne obligă la cheltuieli su
plimentare cu tratamentele îm
potriva infestării". Deci, pe lin
gă observația că o depozitare 
necorespunzătoare atrage dimi
nuarea calității recoltei trebuie 
să amintim, pentru cei care au 
uitat, că obligațiile contractuale 
sînt literă de lege și nu subiect 
de tirguială 1
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ÎNTREGUL NOSTRU POPOR, TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI, 
ADUC CEL MAI ÎNALT OMAGIU CONDUCĂTORULUI IUBIT
Telegrame de felicitare adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
 '

t

Evenimentele care au dat con
ținut si măreție istoriei patriei 
și poporului nostru s-au Înscris 
cu litere mari in cronicile vre
mii. s-au întipărit puternic în 
conștiința contemporanilor ca 
momente fundamentale de refe
rință si aducere aminte, se men
ționează în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN CLUJ AL 
P.C.R. în acest an aniversăm 
un deceniu și jumătate de la 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român, eveniment 
istoric înscris cu slove de aur 
în istoria contemporană a Româ
niei, care, prin vrerea întregii 
națiuni, v-a ales în fruntea 
partidului si a deschis cîmp larg 
afirmării unui puternic suflu 
revoluționar. înnoitor, creator si 
dinamizator în toate domeniile 

■ vieții noastre politice, economi
ce. spirituale și sociale, accele- 
rind ritmul de înaintare a pa
triei spre culmi tot mai înalte 
de progres si civilizație socialis
tă.

Ceea ce cu un deceniu si ju
mătate în urmă constituiau doar 
aspirații, opțiuni si proiecte cu
tezătoare pentru viitor au de
venit astăzi realități nemijloci
te : platforme industriale, hidro- 
centrale. unităti agricole în plin 

"'progres. edificii moderne de 
știintă. învătămînt si artă, car
tiere noi de locuințe tot mai 
confortabile, care întregesc ca
drul natural al frumoasei noas
tre patrii. îmbogățesc si înfru
musețează harta României mo
derne.

în conștiința generațiilor de 
azi și a celor viitoare grandioa
sele realizări ale muncii si cre
ației poporului român sint și 
vor fi indisolubil legate de nu
mele și activitatea teoretică, po
litică și organizatorică a dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe secretar general, ilustru 
conducător de partid și tară, re
voluționar cutezător si clarvă
zător. patriot înflăcărat, inter
nationalist consecvent, militant 
de frunte al mișcării comuniste 
și muncitorești mondiale, perso
nalitate proeminentă a istoriei 
universale.

Remarcabila si prodigioasa 
dumneavoastră gîndire teoretică 
și acțiune practică de conducă
tor comunist revoluționar, dialo
gul larg și neîntrerupt cu oame
nii muncii, făuritorii tuturor 
bunurilor materiale si spirituale, 
au stimulat si determinat o pu
ternică descătușare de energii 
creatoare si de muncă entuzias
tă pentru înfăptuirea neabătută 
a Programului partidului de 
edificare socialistă și comunistă 
a patriei. îmbinarea spiritului 
revoluționar cu rigoarea științi
fică in investigarea realității, a 
cerințelor legilor obiective ale 
dezvoltării sociale, confruntarea 
permanentă a teoriei cu practi
ca. situarea omului si nevoilor 
sale in centrul politicii partidu
lui au făcut ca numele dumnea
voastră să devină un pilduitor 
simbol de slujire cu devotament 
și nețărmurită credință a celor 
mai nobile idealuri și aspirații 
ale națiunii noastre socialiste.

Oamenii muncii din județul 
Cluj, asemeni întregului popor, 
dau o înaltă prețuire laborioa
sei si neobositei dumneavoastră 
activități internaționale, contri
buției de valoare inestimabilă 
pe care o aduceți la dezvoltarea 
si solutionarea marilor probleme 
alp lumii contemporane, concep
ției originale de edificare a unei 
i.pi ordini economice si politice 
mondiale, dăruirii si pasiunii 
cu care militați pentru statorni
cirea unui climat de încredere 
si stimă reciprocă între state si 
națiuni, pentru asigurarea păcii 
și securității pe planeta noastră, 
făurirea unei lumi mai bune si 
mai drepte, care să permită 
afirmarea liberă si participarea 
unanimă, cu drepturi egale, a 
națiunilor la rezolvarea proble
melor complexe ce confruntă 
astăzi omenirea. Opera teoretică 
și pilduitoarea dumneavoastră 
activitate sint urmărite si stu
diate cu luare aminte de către 
întreaga omenire. ROMÂNIA — 
CEAUȘESCU s-au întipărit 
adînc in conștiința popoarelor, 
ca stindard al independentei, 
suveranității, prieteniei, colabo
rării si progresului umanității.

în aceste zile, de adevărată 
sărbătoare, tind întregul nostru 
partid si popor aniversează îm
plinirea unui deceniu si jumă
tate de la Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
se arată în mesajul COMITE
TULUI JUDEȚEAN iași al 
P.C.R., gindurile noastre se în
dreaptă cu recunoștință spre 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân care, de 15 ani. conduceți 
cu hotărire, clarviziune și pa
siune revoluționară destinele 
patriei spre noi culmi de pro
gres si civilizație.

Istoria contemporană a Româ
niei înscrie cu litere de aur 
momentul cind. împlinind voin
ța unanimă a tuturor comuniști
lor patriei si a întregului popor. 
Congresul al IX-lea v-a incredin- 
tat cea mai înaltă funcție în 
conducerea partidului, marcind 
astfel începutul celei mai fer
tile epoci din istoria patriei. în 
care s-au realizat importante 
prefaceri înnoitoare în toate 
domeniile vieții economice, so
ciale și politice.

Transpunând în fapte hotărî- 
rile partidului de dezvoltare 
multilaterală a tuturor ramuri
lor economice. tara noastră a 
înregistrat în această etapă rit
muri superioare de creștere care 
au dus la sporirea avuției națio
nale si ridicarea patriei la nive
lul statelor cu o Industrie si 
agricultură avansată, asigurîn- 
du-se oe această cale cele mai 
mari producții din întreaga is
torie a României.

Toate acestea au permis re
alizarea în conditiuni tot mai 
bune a politicii partidului nostru 
de ridicare necontenită a cali

tății vieții, de creștere a nive
lului general de cultură si civi
lizație al întregului ponor. Tot
odată. apreciem în mod deosebit 
atentia si preocuparea dumnea
voastră pentru dezvoltarea con
tinuă a democrației socialiste, 
pentru participarea tuturor oa
menilor muncii, in dubla lor ca
litate de proprietari si produ
cători ai bunurilor materiale, la 
conducerea societății.

Beneficiind in permanentă de 
grija si sprijinul conducerii 
partidului, al dumneavoastră, 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, județul Iași consem
nează în ultimii 15 ani prefaceri 
fundamentale in viata economi
că și socială, in dezvoltarea si 
modernizarea tuturor ramurilor 
si sectoarelor de activitate. în 
această perioadă în care dum
neavoastră. stimate tovarășe se
cretar general, ati vizitat de 8 
ori lașul, capacitatea industria
lă a sporit de 7 ori, de aproape 
3 ori producția agricolă si de 
peste 2 ori veniturile oamenilor 

.muncii ; au fost create aproxi
mativ 100 000 noi locur i de muncă 
în ramurile neagricole, s-au 
construit aproape 50 000 aparta
mente. De numele dumneavoas
tră sint legate impunătoarele 
obiective economice, edificiile 
sociale si culturale construite 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, care au schimbat din 
temelii înfățișarea acestor stră
vechi meleaguri românești.

Sintem mindri că. acționând 
pentru dezvoltarea si înflorirea 
multilaterală a patriei, militați 
neabătut pentru promovarea 
principiilor de echitate in rela
țiile dintre state, a unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale făcînd să crească 
necontenit prestigiul României 
în lume, iar numele dumnea
voastră, iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, să fie rostit cu ad
mirație de toate popoarele iu
bitoare de pace si Progres.

In acest moment de strălucit 
bilanț al realizărilor prezente si 
de luminoase perspective, oa
menii muncii din județul Iași, 
în frunte cu comuniștii, vă 
urează, mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceausescu, ani 
multi si fericiți, multă sănătate 
si putere de muncă, pentru ca. 
în fruntea partidului si statului, 
șă conduceți întreaga națiune 
pe culmi tot mai mărețe de ci
vilizație si progres, de bunăstare 
si pace si vă asigură că nu-si 
vor precupeți eforturile pentru 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor ce le revin din hotăririle 
Congresului al XlI-lea al P.C.R. 
pentru înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii. Republi
ca Socialistă România.

în perioada ultimilor 15 ani 
de cind dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, vă aflați prin 
voința unanimă a întregii na
țiuni Ia conducerea destinelor 
țării, poporul nostru a obținut 
realizări istorice în dezvoltarea 
și modernizarea economiei na
ționale, înflorirea puternică a 
științei, învățământului și cultu
rii, a întregii vieți materiale și 
spirituale a societății, se spune 
în mesajul de felicitare al CO
MITETULUI JUDEȚEAN CON
STANTA AL P.C.R. Avind prie
teni mai mulți ca niciodată pe 
meridianele lumii. România s-a 
afirmat puternic ca un detașa
ment activ și ferm in lupta pen
tru pace și progres social, pen
tru respectarea independenței și 
suveranității statelor, ca promo
tor al politicii de prietenie șl 
colaborare între toate țările și 
popoarele lumii.

Toate aceste mari prefaceri 
revoluționare poartă puternic 
amprenta personalității dum
neavoastră, fiu iubit, stimat și 
urmat cu încredere de întregul 
popor, creator al unui sistem 
politico-social nou. românesc, 
personalitate politică proemi
nentă a lumii contemporane, 
militant de seamă al miș
cării comuniste și muncito
rești internaționale, care spre 
gloria și mîndria întregii 
noastre națiuni v-ați identificat 
întreaga activitate, încă din 
fragedă copilărie, cu aspirațiile 
și năzuințele celor ce muncesc.

Profund recunoscători pentru 
tot ce ați săvîrșit și înfăptuit cu 
inegalabilă abnegație revoluțio
nară pentru progresul multilate
ral al patriei, bunăstarea și fe
ricirea poporului român, pentru 
ridicarea județului în care mun
cim și trăim, ne alăturăm glasul 
întregii suflări românești spre a 
vă ruga să primiți prinosul re
cunoștinței și prețuirii pe care 
vi le purtăm, să dăm cea mai 
aleasă cinstire vieții și activită
ții dumneavoastră consacrate 
slujirii cu abnegație și strălucire 
a cauzei făuririi socialismului sși 
comunismului in România.

Vă urăm cu toată căldura 
inimilor noastre multă sănătate 
și putere de muncă spre tot mai 
înaltele culmi ale progresului și 
civilizației, ale bunăstării și 
fericirii.

Dimensiunile mari ale crește
rii economice, transformările 
impetuoase care dau relief aces
tei perioade si noul contur al 
patriei se relevă In mesaiul 
COMITETULUI JUDEȚEAN CO- 
VASNA AL P.C.R. sint deter
minate de politica științifică, 
clarvăzătoare a partidului si 
statului, de dezvoltare si mo
dernizare continuă a forțelor de 
producție, de creștere susținută 
a avuției naționale, politică la a 
cărei elaborare si fundamentare 
Științifică vă aduceți dumnea
voastră o inestimabilă contri
buție. iar prin laborioasa si neo
bosita muncă pe care o depu
neți pentru traducerea ei in 
fapte ati făcut ca România să 
se înscrie ferm pe verticala 
progresului și bunăstării, să se 
bucure de un prestigiu interna
tional pe care nu l-a cunoscut 
pînă acum.

Cu aleasă stimă si satisfacție 

raportăm faptul că ne fundalul 
uriașelor transformări si împli
niri ale României socialiste, me
leagurile covăsnene cunosc o 
înflorire nemaiintilnită. unde in 
deplină unitate si frăție oamenii 
muncii români si maghiari fău
resc istoria nouă a lor sub stin
dardul Partidului Comunist Ro
mân. Impetuoasa si armonioasa 
dezvoltare a județului exprimă 
cu puterea faptelor griia părin
tească a dumneavoastră mani
festată in permanentă, sint o 
materializare a prețioaselor in
dicații. îndrumări si sarcini oe 
care ni Ie-atl dat cu ocazia vi
zitelor de lucru efectuate in a- 
ceastă parte a tării, cînd. putem 
spune cu deplin temei, au fost 
puse bazele industrializării fiind 
astfel împlinite năzuințele de 
veacuri ale locuitorilor județu
lui de a-1 vedea pășind cu nași 
siguri pe calea progresului, a 
civilizației.

Integrat organic în ampla ope
ră de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
pe pămîntul românesc, județul a 
beneficiat an de an de impor
tante fonduri de investiții, care 
în actualul cincinal sînt de 
aproape trei ori mai mari decît 
realizările din cincinalul trecut, 
și cu 2,5 miliarde lei superioare 
fondurilor atribuite în 11 ani 
anteriori cincinalului 1976—1980. 
Industria județului Covasna rea
lizează astăzi in numai 6 zile 
întreaga producție industrială a 
anului 1938, este de opt ori mai 
mare decît cea a anului 1965, ur- 
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mind ca la finele acestui an ca
pacitatea de producție să depă
șească cu mult valoarea de 10 
miliarde lei.

Exprimîndu-ne întreaga noas
tră recunoștință pentru tot ce 
ati făcut și faceți pentru binele 
fiilor României socialiste vă asi
gurăm. scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că. asa cum am fă- 
cut-o și pînă acum, sintem ferm 
hotăriti să nu precupețim nici 
un efort, să facem totul pentru 
ca prin puterea brațelor si a 
mintii să amplificăm minuna
tele împliniri dobîndite in acești 
15 ani — anii belșugului, al 
prosperității si fericirii întregu
lui nostru popor, să infăntuim 
fără preget sarcinile ce ne re
vin din Programul partidului, 
din documentele celui de-al 
XlI-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, să aplicăm 
întocmai prețioasele dumnea
voastră indicații date cu diferite 
prilejuri, conștienti fiind că 
astfel ne îndeplinim datoria pa
triotică. de mare cinste de a 
contribui la edificarea socialis
mului si comunismului în 
România.

Aniversarea unui deceniu șl 
jumătate de la Congresul’ al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român — moment crucial pen
tru destinele națiunii noastre so
cialiste, care a marcat începutul 
celei mai fertile perioade din 
istoria multimilenară a patriei, 
se spune între altele in telegra
ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
VASLUI AL P.C.R., oferă co
muniștilor, tuturor oamenilor 
muncii de pe meleagurile Vas
luiului, străveche vatră de cul
tură și civilizație românească, 
minunatul prilej de a-și exprima 
cele mai alese sentimente de 
stimă, prețuire și profundă re
cunoștință fată de dumneavoas
tră, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
modul strălucit in care ctitoriți 
și promovați politica de edificare 
a socialismului și comunismului 
în România, de afirmare tot mai 
prestigioasă a țării în viața in
ternațională contemporană.

Ne face o deosebită bucurie să 
relevăm, și cu acest prilej, jus
tețea și profundul umanism al 
politicii promovate de dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de repartiza
re armonioasă a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul țării, 
de corelare judicioasă a crite
riilor de eficiență economică cu 
cele sociale, care a determinat 
mutații structurale profunde și 
în viața acestor meleaguri încăr
cate de istorie, ca dealtfel a în
tregii țări.

Pe baza politicii de industria
lizare socialistă promovată cu 
consecvență de conducerea parti
dului, de dumneavoastră, tova

rășe secretar general, politică ce 
și-a găsit o magistrală concreti
zare și in documentele progra
matice ale Congresului al IX-lea 
al P.C.R., județul Vaslui, cu
noscut multă vreme ca o zonă 
predominant agrară, produce în 
prezent circa o treime din în
treaga producție globală indus
trială a României anului 1938. 
Dezvoltarea puternică a indus
triei județului se caracterizează, 
totodată, și prin îmbunătățirea 
structurii acesteia, apariția unor 
ramuri industriale moderne, de 
înalt randament.

Dezvoltarea ramurilor produc
ției materiale a determinat mu
tații calitative profunde în 
structura socio-profesională a 
populației, in profilul edilitar- 
urbanistic al orașelor și satelor, 
în viața spirituală a locuitorilor.

Remarcabilele realizări obți
nute de oamenii muncii vaslu
ieni în cef cincisprezece ani de 
cind dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conduceți partidul și 

.poporul român pe drumul sigur 
al comunismului, constituie te
melia trainică pentru îndepli
nirea cu succes a prevederilor 
documentelor programatice a- 
doptate de Congresul al XlI-lea 
al Partidului Comunist Român 
care au deschis largi perspective 
dezvoltării multilaterale a pa
triei.

îngăduiți-ne, stimate tovarășe 
secretar general, ca și cu acest 
prilej, cind poporul român vă 
aduce, prin noi fapte de muncă, 
omagiul său fierbinte de recu

noștință, să vi raportăm că oa
menii muncii, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, au obținut, și pe primele 
6 luni ale anului 1980, impor
tante succese in dezvoltarea 
economico-socială a județului 
Vaslui.

De asemenea, desfășurăm în 
condiții bune lucrările din cam
pania agricolă, asigurind obți
nerea unor recolte bogate de 
cereale și alte produse agricole.

Mobilizați puternic de reco
mandările și indicațiile dum
neavoastră, de strălucitul' exem
plu de dăruire și pasiune cu 
care acționați pentru fericirea 
poporului și a națiunii române, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
de pe aceste meleaguri, vă în
credințează, stimate tovarășe 
secretar general, că vor tace to
tul pentru îmbogățirea valorilor 
materiale și spirituale ale socia
lismului și pe aceste locuri, 
pentru înălțarea tot mai fru
moasă și mai bogată a patriei 
noastre între națiunile lumii. 
Totodată, permiteți-ne să vă 
urăm din «dineul inimilor noas
tre multă sănătate și putere de 
muncă întru afirmarea deplină 
a măreției și demnității Româ
niei socialiste.

în aceste momente de rezo
nantă istorică, prilejuite de îm
plinirea a 15 ai de la Congre
sul al IX-lea al P.C.R. permite- 
ți-ne, iubite conducător, să vă 
exprimăm. \ cu toată puterea 
dragostei și prețuirii oe care vi 
le purtăm, calda noastră recu
noștință pentru strălucitele iz- 
binzi Înscrise de tricolorul ro
mânesc în devenirea noastră so
cialistă. Alegerea dumneavoas
tră in fruntea partidului si sta
tului a constituit un moment 
crucial în desfășurarea operei 
de construcție socialistă în 
România, a inaugurat o etapă 
nouă, caracterizată printr-un 
profund spirit științific, rațional 
și înnoitor în conducerea socie
tății. prin întărirea puternică a 
legăturilor cu masele largi 
populare, stimularea si mobili
zarea energiilor lor creatoare, 
participarea entuziastă a între
gului popor la făurirea con
știentă a propriei sale istorii.

Congresul al IX-lea al P.C.R. 
a deschis o vastă perspectivă 
de muncă și creație, de progres 
si prosperitate patriei noastre, 
constituind o adevărată piatră 
de hotar în amplul proces revo
luționar de edificare a socialis
mului si comunismului în 
România. Obiectivele cuteză
toare și profund realiste, izvo- 
rite din cerințele si realitățile 
concrete ale tării dezvoltate si 
completate apoi la Congresele 
X XI si XII, precum si la 
Conferințele Naționale ale parti
dului, au imprimat un avînt 

clocotitor vieții și muncii între
gii națiuni, un dinamism fără 
precedent dezvoltării tuturor 
sectoarelor economico-sociale ale 
tării.

Odată cu întreaga tară se 
arată in continuare în telegra
ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
BRĂILA AL P.C.R. cu toti 
cei ce muncesc. care creează 
și năzuiesc astăzi într-un climat 
de efervescentă revoluționară 
fără precedent istoric, oamenii 
muncii brăileni. într-o inimă 
vă adresează și cu acest 
prilej profunda lor recuno
ștință pentru sprijinul deose
bit pe care 1-ati acordat dezvol
tării multilaterale a județului 
nostru — realitate economică, 
socială si administrativă, armo
nios creată si împlinită, ce-o 
datorăm înțelepciunii si fermi
tății cu care acționați perma
nent pentru dezvoltarea tuturor 
zonelor tării.

în acest moment de bilanț, 
remarcabil Împlinit de dimen
siunile acestor 15 ani de isto
rie nouă, ne angajăm cu toată 
hotărirea. mult iubite si stima
te tovarășe secretar general, in 
numele comuniștilor, al tuturor 
brăilenilor să ne stringem si 
mai puternic rîndurile in jurul 
partidului, al dumneavoastră, 
de a păși strîns uniți în muncă 
și luptă pentru realizarea 
neabătută a istoricelor hotărîri 
adoptate de Congresul al 
XlI-lea al P.C.R. pentru pe
rioada cincinalului 1981—1985 și 
în perspectiva anilor 2000.

Vă rugăm să primiți, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, omagiul stimei si 
prețuirii noastre nețărmurite, 
odată cu cele mai sincere urări 
de sănătate, fericire si viată 
îndelungată pentru strălucirea 
și măreția României socialiste.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ALBA 
AL P.C.R., se menționează: 
Cu înălțătoare mîndrie patrio
tică și conștiință revoluționară a 
profundelor prefaceri înnoitoare 
care au dat in ultimul deceniu 
și jumătate un chip nou. Înflo
ritor. patriei noastre socialiste, 
comuniștii, toti oamenii muncii 
de oe străvechile si intineritele 
meleaguri ale Albei, își exprimă 
din adincul inimilor, si în acest 
moment jubiliar. întreaga recu- 
noștiintă si atașamentul de 
neclintit fată de orientările no
vatoare si hotăririle istorice ale 
Congresului al IX-lea al parti
dului. care au marcat o nouă 
eră in glorioasa epopee a con
strucției socialiste pe pămîntul 
românesc, epocă ce poartă cu 
mîndrie stindardul înflăcărat al 
gindirii si voinței dumneavoas
tră, strălucită și vrednică sinte
ză a aspirațiilor unanime ale 
națiuni noastre, ce vă urmea
ză cu entuziast devotament si 
perseverentă, abnegație spre bi
nele și fericirea ponorului lil>er 
si stăpin pe destinele sale, parti
cipant activ la făurirea unei 
lumi a păcii, prieteniei si co
laborării pe planeta noastră.

Adevărata piatră de hotar in 
istoria contemporană a Româ
niei. cel de-al IX-lea Congres 
al partidului prin ideile generoa
se si rodnice urmărite si dez
voltate cu fermitate in perioa
da ce i-a urmat, a deschis noi 
orizonturi de muncă si împli
niri. a declanșat într-un climat 
de largă și autentică democrație, 
energiile creatoare ale oameni
lor muncii, făuritori și stăpîni 
ai avuției naționale, angajați 
într-o uriașă operă revoluționa
ră de progres economic si so
cial.

Cinstind acești ani glorioși de 
muncă, locuitorii Albei poartă 
în inimi satisfacția de a fi îm
preună cu întregul nopor sub 
conducerea partidului a dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, autori si 
beneficiari ai marilor succese 
înregistrate în industrie si agri
cultură. în știiiîță. învătămînt și 
cultură. în viata lor tot mai 
prosperă. Făcînd bilanțul prefa
cerilor petrecute pe aceste pla
iuri, constatăm cu satisfacție că 
Alba lulia. Cugir. Aiud. Blaj. 
Cîmpeni, Abrud. Baia de Aries. 
Sebeș localități .altădată anoni
me, au devenit orașe prospere, 
centre industriale puternice în 

care pulsează trepidant o viată 
nouă, in case si cartiere noi.

Cu responsabilitatea datoriei 
împlinite oamenii muncii din 
județul nostru adaugă acestor 
remarcabile înfăptuiri noi suc
cese in toate domeniile activită
ții. în industrie, planul oe pri
mul semestru al anului a fost 
depășit cu 187.6 milioane lei. 
Au fost realizate de asemenea, 
exemplar, prevederile la pro
ducția netă. productivitatea 
muncii, export. în condițiile ri
dicării necontenite a eficientei 
și calității producției, cu efor
turi sporite, mobilizând toate 
forțele, se lucrează pe ogoare 
pentru stringerea recoltei de 
păioase si executarea oelorlalte 
lucrări de sezon.

Avem convingerea de neîn- 
frînt că ștafeta muncii a ela
nului revoluționar, a creației li
bere. preluată pe o nouă treap
tă de Congresul al XlI-lea prin 
obieotivele pe care le-a stabilit, 
avindu-vă pe dumneavoastră 
mereu in fruntea partidului si 
statului nostru, va asigura si în 
continuare progresul multilate
ral economic și social al patriei, 
cucerind prin eforturile tuturor 
celor ce muncesc între care la 
loc de frunte vor fi cei din 
Alba — români, maghiari, ger
mani — noi piscuri ale civiliza
ției contemporane, spre gloria si 
măreția României socialiste.

Sîntem mîndri să putem afir
ma. cu toată căldura inimilor — se 
subliniază în mesajul COMITE-

TULUI JUDEȚEAN PRAHOVA 
AL P.C.R. — că tot ce s-a înfăp
tuit în acest deceniu și jumătate 
p<> pămîntul străbun al patriei, 
afirmarea puternică a României 
în rindul națiunilor libere, in
dependente și suverane, sint le
gate indisolubil de numele și 
activitatea dumneavoastră prodi
gioasă. constituind o expresie 
elocventă a spiritului nou, re
voluționar. pe care îl promovați, 
cu înaltă pasiune și responsabi
litate comunistă, in întreaga 
viață politică, economică și so- 
cial-culturală, în soluționarea 
problemelor complexe ale lumii 
contemporane. Suflet din sufle
tul poporului, erou al luptei re
voluționare, dumneavoastră ați 
dat un orizont luminos aspira
țiilor celor mai nobile ale na
țiunii noastre, punind în centrul 
întregii opere de construcție so
cialistă și comunistă omul, afir
marea plenară a personalității 
sale în climatul fertil al adîn- 
cirii și perfecționării continue a 
democrației socialiste.

Vă raportăm, stimate tovarășe 
secretar general, că, acțlonînd 
cu responsabilitate, în lumina 
hotăririlor istorice adoptate de 
Congresul al XlI-lea, a indica
țiilor prețioase pe care le-ați dat 
cu prilejul recentelor consfă
tuiri de lucru de la C.C. al 
P.C.R., colectivele de oameni ai 
muncii din industrie și agricul
tură, sub conducerea comitetu
lui județean, a organelor și or
ganizațiilor de partid, au reali
zat însemnate sporuri de pro
ducție pe anul în curs și pe în
tregul cincinal, fiind hotărîte să 
facă totul pentru aplicarea în 
viață a noului mecanism econo- 
mico-financiar, pentru creșterea 
eficienței și trecerea la o calita
te nouă, superioară, în toate do
meniile de activitate.

Folosim acest prilej pentru a 
sublinia, in consens cu întregul 
popor, că cei de-al IX-lea forum 
al comuniștilor din patria noas
tră a marcat trecerea la o nouă 
etapă, de puternică afirmare a 
politicii externe a partidului și 
statului nostru, la a cărei elabo
rare și aplicare rolul determi
nant vă revine dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, militant de 
frunte al mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, con
ducător politic de talie mondia
lă, promotor consecvent al cau
zei socialismului, al idealurilor 
securității, destinderii, păcii și 
progresului social in întreaga 
lume.

Reafirmînd deplina aprobare 
față de întreaga politică internă 
și externă a partidului și sta
tului, adresindu-vă sentimentele 
noastre de profundă recunoștin
ță pentru tot ceea ce faceți 
pentru dezvoltarea multilaterală 
a patriei, pențru o lume mai 
bună și mai dreaptă pe planeta 

noastră, ne angajăm solemn în 
fața dumneavoastră că nu vom 
precupeți nici un efort in munca 
nobilă dedicată înfloririi conti
nue a națiunii noastre, Înaintă
rii ei victorioase spre comu
nism.

în acești ani — se afirmă In 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN ILFOV AL P.C.R. — 
partidul s-a afirmat tot mai 
mult drept conducătorul legitim, 
centrul vital al Întregii națiuni, 
propulsorul transformării revo
luționare a societății românești, 
cu forța care organizează și asi
gură participarea maselor largi 
la conducerea vieții sociale și 
pune in valoare geniul construc
tiv al harnicului nostru popor.

Este o mîndrie pentru fiecare 
dintre noi faptul că azi Româ
nia se prezintă în fața lumii ca 
un stat Înfloritor, cu o industrie 
modernă și o agricultură în pli
nă dezvoltare, cu realizări re
marcabile în domeniul științei și 
culturii, cu un nivel de trai al 
poporului în continuă creștere, 
toate acestea datorindu-se, în 
primul rind. prezentei dumnea
voastră, stimate tovarășe secre
tar general, în fruntea partidu
lui și statului.

în domeniul relațiilor interna
ționale. acești ani se constituie 
ca o etapă de excepțională im
portanță pentru prestigiul Româ
niei. pentru consolidarea inde
pendentei si suveranității sale 
naționale, pentru afirmarea cu 
tărie a glasului său în apărarea 
și promovarea noilor principii 
de relații intre state. în salvgar
darea păcii și colaborării între 
toate națiunile lumii.

Cei 15 ani care au trecut de la 
Congresul al IX-lea constituie și 
pentru județul Ilfov o epocă bo
gată în Înfăptuiri fără precedent, 
în prefaceri înnoitoare cum nu 
a mai cunoscut acest colț de 
țară. Producția industrială in 
anul 1980 ajunge la 14,7 miliarde 
lei, fiind de aproape 6 ori mai 
mare decît în anul 1965. Semni
ficativ este și faptul că în a- 
cestă perioadă au apărut ramuri 
noi în industria județului, cum 
sînt electronica și chimia, fiind 
construite și date in folosință 
noi obiective, a căror producție
— în perioada 1965—1980 — re
prezintă de aproape 2 ori în
treaga producție industrială a 
județului din anul 1965.

Și în agricultură, județul Ilfov 
« cunoscut in ultimii 15 ani 
profunde prefaoeri. producția a- 
grioolă realizată anual fiind de 
7,5 miliarde lei. față de 3,6 
miliarde lei în 1965.

Prezenta dumneavoastră în 
fruntea partidului și a țării, pu
ternica unitate a întregului po
por în jurul partidului, al 
conducerii sale încercate, ne dau 
garanția că tot ceea oe este pre
văzut în Programul Partidului 
Comunist Român, mărețele o- 
biective stabilite de Congresul 
al XlI-lea, vor fi îndeplinite și 
depășite spre binele și prosperi
tatea țării noastre, spre triumful 
cauzei socialismului și comunis
mului pe pămîntul României.

Aduci nd cele mai fierbinți 
mulțumiri partidului, dumnea
voastră personal, mult iubite și 
stimate tovarășe Nioolae 
Ceaușescu. pentru tot oeea ce ați 
făcut și faceți ca viața noastră 
să devină tot mai bogată în.îm
pliniri. vă asigurăm că organi
zația județeană de partid, oa
menii muncii din Ilfov vor face 
totul pentru înfăptuirea istorice
lor hotărîri ale Congresului al 
XlI-lea, pentru aplicarea pre
țioaselor dumneavoastră indica
ții date la consfătuirile de la 
Comitetul Central și cu prilejul 
vizitelor de lucru făcute in ju
dețul nostru.

Comuniștii, toți cei ce mun
cesc și trăiesc în județul Ilfov 
își exprimă încă o dată atașa
mentul nemărginit fată de poli
tica internă și externă a parti
dului. hotărirea fermă de a 
munci în spiritul exigentelor 
dumneavoastră, astfel îneît. prin 
muncă, prin realizările obținute 
să fim la înălțimea acestor ani 
de istorie nouă, revoluționară a 
patriei socialiste.

Cu aceste gînduri și senti
mente vă adresăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, multă sănătate, mul
tă fericire, viață îndelungată si 
putere de muncă pentru a ne 
conduce cu aceeași clarviziune 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului, al feri
cirii poporului român.

Pentru cei peste 4 milioane de 
copii ai României. își exprimă 
gindurile ORGANIZAȚIA PIO
NIERILOR DIN R.S. ROMA
NIA, nu este mîndrie mai mare 
decit aceea de a sti că s-au 
născut, pe milenarul pămînt al 
patriei, ca fii ai eroicului popor 
român. în acești cincisprezece 
ani care se înscriu cu litere de 
aur la cea mai înfloritoare pa
gină din marea epopee a con
strucției socialiste. în care s-au 
afirmat cu o neasemuită putere 
cele mai înalte virtuți ale po
porului nostru — hărnicia, dem
nitatea. omenia — în cadrul fer
til de largă democrație, de 
participare permanentă a între
gii națiuni la organizarea si 
conducerea vieții economico- 
sociale a tării.

Născuti in cei mai frumoși 
ani ai României, noi. toti copiii 
patriei — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități
— mindri că sintem copiii aces
tor ani, purtăm cu noi spre 
viitor îmbrățișarea plină de 
căldură si încredere pe care 
ne-ați dat-o în atîtea rînduri, 
mult stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu, ori de cîte 
ori v-ati aflat împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. în mijlocul nostru, la 

cele mai importante momente 
din viata Organizației Pionieri
lor. ori la întâlnirile de lucru cu 
tara.

Sintem mindri că. de o vîrstă 
cu mărețele împliniri ale ulti
milor 15 ani. învățăm de la 
dumneavoastră abnegația comu
nistă. spiritul revoluționar, de
votamentul si dragostea de tară, 
că ne-au fost create cele mai 
frumoase condiții de viată pe 
care le-au avut vreodată copiii 
României, că avem asigurate 
largi perspective de afirmare în 
știintă. în tehnică. în artă, că 
milioane de locuri de muncă 
așteaptă să ne dăm măsura fap
tei creatoare în construcția ne 
mai departe a socialismului si 
a comunismului.

încredințați că întreaga poli
tică internă și internațională a 
partidului reprezintă garanția 
faptului că vom creste intr-o 
lume fără arme, a păcii și co
laborării. a progresului și orie- 
teniei între popoare, not pionie
rii de astăzi, oamenii hiaturi de 
miine. vă asigurăm solemn că 
vom îndeplini exemplar măre
țele obiective trasate în Pro
gramul partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintare a Româ
niei spre comunism.

Acum cind tara. întregul popor 
trăiesc cu mîndrie. cinstesc cu 
elan si dăruire revoluționară 
împlinirea unui deceniu si ju
mătate de mărețe înfăptuiri în 
istoria nouă a patriei, noi. pio
nierii si școlarii. toti copiii 
României, vă rugăm să primiți, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. omagiul nos
tru fierbinte, gindurile noastre 
înaripate si însorite, ginduri de 
recunoștință, de dragoste si de
votament. Si făgăduim, ca tineri 
revoluționari, să ne pregătim cit 
mai temeinic pentru muncă si 
viată, pentru a intra în viitor cu 
fruntea sus. ca fii destoinici, cu
tezători și demni, ai partidului 
comunist si ai poporului român, 
iar tot ceea ce vom înfăptui în 
viată, tot ceea ce vom gindi si 
vom realiza va fi închinat parti
dului. poporului, patriei, viito
rului comunist al României.

Inaugurînd o etapă calitativ 
superioară in desfășurarea pro
cesului. construcției socialiste, 
realizând o adevărată cotitură în 
abordare® .problemelor dezvol
tării econoni|ico-sociale a patriei, 
caracterizată printr-un profund 
spirit științific, creator și dina
mic. de largă deschidere spre 
realitățile și .cerințele vieții, se 
precizează în mesajul MINIS
TERULUI EDUCAȚIEI ȘI IN- 
VAȚĂMINTULUI, cel de-al 
IX-lea Congres al partidului a 
determinat ț> autentică renaș
tere în, toate" domeniile de acti
vitate, ,a stimulat, ea niciodată 
în trecut, energiile maselor 
populare, mobilizîndu-le la fău
rirea conștientă a propriului lor 
viitor.

O componentă fundamentală a 
politicii promovate de partid, de 
dumneavoastră personal, în toți 
acești ani, a reprezentat-o dez
voltarea continuă a științei, le
garea strinsă a acesteia cu pro
ducția. orientarea cercetării spre 
valorificarea superioară a resur
selor materiale ale țării. In 
această perioadă a fost genera
lizat învățămintul obligatoriu de 
10 ani ; s-a încheiat procesul de 
organizare, pe baze modeme, a 
școlii de toate gradele ; peste un 
sfert din populația țării este cu
prinsă astăzi in diferite forme 
de învățămînt. O preocupare 
permanentă a constituit-o și o 
constituie creșterea rolului edu
cativ al școlii, a contribuției 
sale la cultivarea în rîndurile 
elevilor și studenților a unor 
înalte trăsături morale, educa
rea tuturor fiilor patriei, fără 
deosebire de naționalitate, în 
spiritul iubirii de țară, al 
dragostei și devotamentului 
nețărmurit față de partid și 
popor, insuflarea, în inimile ti
nerilor, de la începutul formării 
conștiinței lor. a alfabetului 
prieteniei și înțelegerii între 
popoare.

Eforturile slujitorilor școlii 
pentru transpunerea in viață a 
politicii partidului și statului 
nostru in domeniul învățămîn- 
tului iși găsesc expresia in ni
velul de pregătire tot mai ri
dicat al elevilor și studenților, 
în trăsăturile moral-politice îna
intate ce caracterizează tînăra 
Tioastră generație.

Sub conducerea dumneavoas
tră clarvăzătoare, România so
cialistă se bucură nu numai de 
realizări remarcabile in toate 
domeniile de activitate, ci și de 
o minunată perspectivă. Ca om 
al timpului și poporului, întru
chipați, în puternica dumnea
voastră personalitate, sinteza 
celor mai alese virtuți ale 
neamului nostru, ale omului ce 
nu cunoaște nici o opreliște îa 
gindul că este menit să dea glas 
vrerii poporului de a trăi liber 
și fericit într-o Românie pros
peră, independentă și suverană.

In numele cadrelor didactice, 
al elevilor și studenților, ne an
gajăm în fața dumneavoastră, a 
întregului partid și popor, că 
vom acționa neîncetat, într-o 
deplină unitate, pentru ridicarea 
învățăm întului la nivelul răs
punderilor și exigențelor pe care 
le pune in fața sa dezvoltarea 
României în etapa actuală și in 
perspectivă. Cu hărnicie și 
cinste, cu onoare și demnitate 
de comuniști, vom persevera cu 
toată energia pentru a da viață 
obiectivelor celui dc-al XlI-lea 
Congres al partidului, a prețioa
selor dumneavoastră indicații 
formulate la Congresul educației 
și invățămintului, la Forumul 
tinerei generații, precum și la 
consfătuirile cu activul din dife
rite ramuri ale economiei națio
nale, ne vom raporta neîncetat 
faptele la sarcinile ce ne revin 
din aceste documente, la impe
rativele viitorului.



... AGENDA
LEGRAME

Tovarășului ATHOS FAVA
Secretar general al Partidului Comunist din Argentina

SĂRBĂTOAREA POLONIEI
Tovarășului EDWARD CIEREK

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Tovarășului HENRYK JABLONSKI
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare

Tovarășului EDWARD BABIUCH
Polone

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone

Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului 

Comunist Român, al Consiliului de Stat și 
Guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, vă 
adresăm dumneavoastră, Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Con
siliului de Stat si Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Populare Polone, întregului popor 
polonez un caid salut tovărășesc și felicitări 
cordiale, cu prilejul celei de-a 36-a aniversări a 
Zilei Renașterii Poloniei.

Poporul român urmărește cu mult interes 
și dă o înaltă apreciere rezultatelor obținute 
de oamenii muncii din Republica Populară 
Polonă, sub conducerea Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez. în dezvoltarea economiei, știin
ței și culturii, In ridicarea nivelului de trai ma
terial și spiritual 
cietății socialiste

al poporului, în edificarea so- 
dezvoltate.

VARȘOVIA
Exprimînd satisfacția pentru evoluția mereu 

ascendentă, pe multiple planuri, a bunelor ra
porturi dintre țările noastre, reafirmăm hotă- 
rîrea de a acționa și în viitor, în spiritul în
țelegerilor convenite la nivel înalt, pentru dez
voltarea tot mai puternică a prieteniei, _ soli
darității și colaborării dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Muncitoresc Unit 
Polonez, dintre Republica Socialistă România 
și Republica Populară Polonă, atît pe plan 
bilateral, cît și pe arena mondială. în intere
sul si spre binele 
al cauzei generale a 
laborării în Europa și

De ziua sărbătorii 
dumneavoastră și 
urări de noi și importante 
nerea în viață a hotărîrilor celui de-al VIII-lea 
Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
pentru bunăstarea și prosperitatea tuturor oa
menilor muncii, pentru înflorirea continuă a 
Poloniei socialiste prietene.

NICOLAE CEAUȘESCU
general al Partidului Comunist Român 

România

ambelor noastre popoare, 
socialismului, păcii și co
in lume.
naționale, vă transmitem 

poporului frate polonez, 
succese în transpu-

Secretar 
Președintele Republicii Socialiste

ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialists România

Schimb de saluturi între
tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășul
MANAGUA 21 (Agerpres) — 

în timpul participării la prima 
aniversare a victoriei 
ției populare 
tovarășul Ion 
al Comitetului 
tiv, secretar al .. ...
avut o întrevedere cu tovarășul 
Fidel Castro Ruz, prim-secre
tar al C.C. al P.C. din Cuba, 
președintele Consiliului de Stat 
și al Consiliului de Miniștri alo 
Republicii Cuba.

Cu acest prilej, din partea to
varășului 
/secretar 
Comunist 
Republicii 
au fost

n

revolu- 
din Nicaragua, 

Coman, membru 
Politic Execu- 

C.C. al P.C.R., a

Nicolae Ceaușescu, 
general al Partidului

Român, președintele 
Socialiste România, 

transmise tovarășului

„ROMANIA -15u

Fidel Castro
Fidel Castro un salut călduros, 
urări de sănătate și fericire per
sonală, precum și prosperitate 
poporului prieten cubanez.

Mulțumind pentru salutul și 
urările adresate, tovarășul Fi
del Castro Ruz a transmis to
varășului Nicolae Ceaușescu 
un salut cordial, urări de multă 
sănătate și fericire, iar poporu
lui român mari înfăptuiri în e- 
dificarea noii societăți socialiste.

Abordîndu-se aspecte ale e- 
voluției relațiilor dintre cele 
două partide și state, tovarășul 
Fidel Castro Ruz a apreciat că 
acestea cunosc o dezvoltare as
cendentă, în interesul celor 
două țări și popoare.

ANI DE ISTORIE
NOUA, REVOLUȚIONARĂ- >

Deschiderea unei expoziții la Praga

Desemnarea dumneavoastră în funcția de secretar general al 
Partidului Comunist din Argentina Îmi oferă plăcutul prilej de a vă 
adresa calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate 
și succes în înalta funcție încredințată de partid.

îmi exprim convingerea că relațiile statornicite între Partidul 
Comunist Român și Partidul Comunist din Argentina vor cunoaște 
și în viitor același curs ascendent, In folosul întăririi raporturilor de 
conlucrare și prietenie dintre țările și popoarele noastre, al cauzei 
păcii, progresului și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

IN EDITURA! POLITICA A 
APARUT, IN LIMBILE MA

GHIARA Șl GERMANA

Din gindirea 
social-politică 

a președintelui 
României, 
NICOLAE

CEAUȘESCU 
„Pentru unitatea for
țelor democratice, pro
gresiste, revoluționare 

de pretutindeni**

Excelenfei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Eu însumi și poporul iordanian am primit cu recunoștințăEu însumi șl poporul Iordanian am primit cu recunoștință și 
sinceră apreciere amabilul mesaj de condoleanțe pe care ni l-ați 
adresat în legătură cu încetarea din viață a fostului nostru prim-mi
nistru, Sharif Abdel Hamid Sharaf.

Participarea Excelenței Voastre Ia durerea noastră a fost pentru 
noi un sprijin pentru depășirea încercării la care am fost supuși 
prin dispariția sa prematură.

HUSSEIN I

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

cația evenimentului aniversat și 
au evocat tradiționalele legături 
de prietenie și solidaritate româ
no-poloneze, subliniind rolul de
terminant al întîlnirildr și con
vorbirilor dintre 
Nicolae Ceaușescu 
Gierek în întărirea 
pe multiple planuri

tovarășii 
Edward 

adincirea 
relațiilor

Dintotdeauna Gdanskul a fost 
un oraș al mării. Străbătîndu-1, 
intîlnești la tot pasul dovezi du- 

I rabile și grăitoare. Străzile așa- 
numitului Oraș Principal — care 
poartă pecetea arhitecturală a 
legăturilor strînse pe care 
Gdanskul Ie avea cu porturile 
olandeze în vremea Ligii Han
seatice — curg, ca în orașele 
portuare tipic medievale, spre 
vechile docuri și magazii înși
rate de-a lungul Motlavei. w Pe 
una din ele, o imensă pictură ne 
arată înfățișarea de acum două 
secole a portului. în vecinătate
— Macaraua Veche, un turn 
înalt, aplecat deasupra rîului ca 
un vultur gata să-și înhațe pra
da. Uriașele ei mecanisme au 
amuțit încă din secolul trecut, 
devenind piese de muzeu, ca 
multe alte obiecte reunite aici, 
într-.un veritabil Muzeu al mă
rii — o demonstrație vie a ve
chilor și neîntreruptelor legături 
ale locuitorilor acestui oraș cu 
Baltica.

Dar marea nu face parte doar 
din trecutul Gdanskului, ci și 
din prezentul lui. Un prezent în 
care, vorbind despre acest oraș, 
trebuie să vorbești, de fapt, des
pre o aglomerație urbană ce-i 
poartă numele, inciuzind (în ceea 
ce polonezii numesc Trojmiasto
— Trei orașe) Gdynia și Sopotu! 
care, împreună cu Gdanskul. 
sînt legate nu doar urbanistic, 
ci, în primul rînd, prin meca
nismele vieții economico-sociale 
de fiecare zi.

La Gdansk și la Gdynia, în 
extremitatea de sud și de nord 
a aglomerației urbane, sînt ma
rile porturi și șantiere navale. 
Pe aici sînt tranzitate într-un an 
45 milioane tone de mărfuri din 
cele 70 care intră și ies anual 
pe porțile maritime poloneze. Și 
tot aici se realizează trei sfer
turi din activitatea de producție 
și reparații de nave. între cele 
două orașe, Sopotul — oază de 
sănătate, odihnă și recreere pen
tru cei care trudesc la făurirea 
industriei navale poloneze. Dar 
nu numai pentru ei, căci în se
zonul estival, Sopotul — un oră
șel cu 50 000 locuitori — adăpos
tește simultan 250 000 turiști din 
țară și din străinătate.

Trei sferturi de milion de oa
meni, cit numără cele trei ora
șe, trăiesc, așadar, pentru și din 
o economie maritimă, mulți din
tre ei fără să se întîlnească cu 
marea decît în croazierele de 
plăcere ce pot fi făcute, de cî
teva ori pe zi, între porturile 
Balticii. De aceea, nu ne-am mi
rat că la Comitetul orășenesc 
Sopot al P.M.U.P., primul secre
tar al acestuia, tovarășul Andr
zej Bednarski, ne-a vorbit pe 
larg despre un termen — „edu
cația maritimă" — care se află 
în centrul preocupărilor organi
zațiilor de partid și tineret. 
„Urmărim astfel să transmitem 

. tinerilor sentimente romantice, 
• să-i facem ca în legătură cu 
I marea să fie romantici. Din 
1 acest motiv avem mai mulți 
candidați la școlile și facultă
țile care-i pregătesc pe tineri în 
profesiile mării. De aceea, tine
retul din întreaga țară s-a apu
cat să construiască la Gdansk, 

i prin muncă și bani, o navă care

I

I

O AGENȚIA TASS anunță că 
la Moscova a fost dat publicită- 
J comunicatul Direcției centra- 

de statistică privind realiza- 
r a planului economiei naționa
le sovietice pe primul semestru 
al anului în curs. în comparație 
ca aceeași perioadă a anului 
trecut, sporul producției indus
triale a fost de 4,2 la sută, pro
ductivitatea muncii a crescut cu 
3,2 la sută, obținîndu-se pe a- 
ceastă bază aproximativ patru 
cincimi din sporul producției in
dustriale.

:'n agricultură au fost extinse 
s - .p-a ețele cultivate, a crescut 
se. ielul de vite cornute mari și 
s-a realizat planul pe primul 
semestru la achizițiile de vite, 
păsări, ouă.

Volumul schimburilor comer
ciale externe ale U.R.S.S. a 
crescut în perioada respectivă cu 
29 Ia sută.

Populația U.R.S.S.
La 1 iulie 1980, populația U- 

niunii Sovietice număra

se numește sugestiv „Darul ti
neretului". Și tot de aceea avem 
o „Editură maritimă" în Gdynia, 
ale cărei titluri — de la lucrări 
științifice și tehnice la turism, 
poezie și beletristică — sînt în 
proporție de 75 Ia sută legate 
de mare".

Și consecințele unei asemenea 
Îndelungi și atrăgătoare activi
tăți educative n-au întîrziat să 
apară. Le simt în ceea ce 
pretutindeni în jurul meu, 
discuții pe care le am cu 
meni de diverse profesii și 
tegorii sociale, gata Ia cel 
mic prilej să exprime

văd 
în 

oa- 
ca- 

___ ___ , _ mai 
mic prilej să exprime aceeași 
nemărginită mîndrie pentru ul
timele dintre realizările lor. De 
pildă, pentru faptul că la recen
ta ediție a Tîrgului internațio
nal de la Poznan titlul de „Mis-

printre acestea se numără și 
România".

Dar despre ampla dezvoltare 
și perspectivele comerțului cu 
România în acest domeniu avea 
să ne vorbească, adeseori în 
termeni elogioși, Antoni Krupa, 
director al Departamentului de 
expori de echipamente pentru 
nave de la Centrala marină de ex
port-import din Gdansk: „Româ
nia a făcut un pas uriaș în con
strucția de nave. Personal am 
admirat o realizare de excep
ție. Șantierul naval Mangalia 
Sud. în primul an nu am văzut 
aicî decît plaja : în al doilea an 
se aflau constructorii, iar în al 
treilea vapoarele erau deja gata. 
Și tot astfel am aflat de la co
legii care fac parte din Comisia 
permanentă de colaborare nava-

PRAGA 21 (Agerpres) — La 
Muzeul mișcării revoluționare, 
muncitorești și al Partidului Co
munist din Cehoslovacia 
ment Gottwald" din 
avut loc deschiderea 
„România — 15 ani 
nouă, revoluționară", 
împlinirii unui deceniu și 
tate de la Congresul al 
al Partidului Comunist Român.

Exponatele — fotografii, gra
fice, extrase din documentele 
cu caracter istoric — ilustrează 
sugestiv principalele momente 
ale celor 15 ani de construcție a 
socialismului în România de 
cînd in truntea partidului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
punînd in evidență profundele 
transformări revoluționare care 
au avut loc în toate comparti
mentele vieții economice, sociale, 
politice și spirituale a țării.

„Kle- 
Praga a 
expoziției 
de
cu

istorie 
ocazia 
jurnă- 
IX-lea

Un loc de frunte este rezervat 
lucrărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu „România pe drumul 
construirii societății socialiste 
multilateral dezvoltate", volu
melor conținînd materialele Ul
timelor congrese ale partidului, 
altor 
stat.

La
care 
public,
„Klement Gottwald", și amba
sadorul României în Cehoslova
cia au relevat marile succese 
dobîndite în această perioadă de 

, poporul român, succese indiso
lubil legate de gindirea și acti
vitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Totodată, s-a subli
niat că expoziția reprezintă o 
expresie a relațiilor de strînsă 
colaborare și conlucrare dintre 
cele două partide comuniste, 
țări și popoare prietene.

documente de partid și de
deschiderea expoziției. Ia 

a participat un numeros 
directorul muzeului

Președintele Portugaliei
a primit pe șeful

Președintele Republicii Socialist» România 

primit cu cea mai mare plăcere mesajul de felicitări și 
pe care Excelența Voastră a binevoit să mi le adreseze cu 
aniversării zilei mele de naștere.

Excelenței Voastre sincere mulțumiri, îmi este

Am
urările 
prilejul

Exprimînd -------—-------- -------- .
deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră și poporului Româ
niei urări de fericire și de prosperitate și să vă asigur de înalta 
noastră considerațiune.

HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

ter export" a fost cucerit de un 
vas de pescuit construit la șan
tierul „Vistula" din Gdansk. 
Șantierele poloneze sînt de re
nume mondial și vor să șî-1 
păstreze. Sau pentru noul port 
Gdansk-Nord, unde totul este
complet automatizat, iar cei 100 
de oameni care lucrează aici
parcă nici nu se văd. Un mine
ralier sau petrolier de 100 000 
tone se încarcă ori se descarcă 
în numai 12 ore. „Marinarii nu 
mai au timp să meargă la ca
sele lor, mi se spune. Vin fami
liile la ei, într-un modern ho
tel construit chiar în port". La 
Gdynia, este în construcție un 
alt port modern pentru contai
nere și semicontainere. Navaliș- 
tii de la șantierul din Gdansk 
sînt deja cu un pas înainte, rea- 
lizind cargouri în pîntecele că
rora intră — prin imensa gură 
căscată la pupa navei, dirijate 
automat pe căi de rulare — con
tainerele descărcate direct din 
trenuri și autocamioane. ,,De la 
primul vas, construit de șantie
rul nostru în anul 1948 și pînă 
ieri (era în 25 iunie cînd discu
tam cu Wladyslaw Kita, consilie
rul directorului general al aces
tui mare șantier) am lansat Ia 
apă 814 vapoare cu un 
total de 4 900 000 tone.
dintre ele navighează sub 
lioanele unor armatori din
țări și ne bucură s-o spunem că

tonaj 
Multe 
pavi- 
24 de

265 500 000 locuitori, a anunțat 
Direcția Centrală de Statistică 
de la Moscova.

De la 1 iulie 1979, populația 
U.R.S.S. a crescut cu 2 100 000 
persoane.

Israel : semne ale unei 
„stagflații"

Potrivit unui raport al Băncii 
Israelului, în această țară în
cep să se manifeste semnele 
unei „stagflații" (stagnare e- 
conomică însoțită de inflație), 
relatează agenția France ~

Scăderea producției 
triale și a consumului, 
de un șomaj crescînd și 
flație 
acestei situații economice, 
velul actual al șomajului 
de 4,3 la sută — aproape 
blu celui de anul trecut.

Press e. 
indus- 

însoțite 
o in- 

galopantă, sînt indiciile 
......... Ni- 

este 
du-

O LA TOKIO au început, 
luni, lucrările congresului ordi
nar al celei mai mari centrale 
sindicale nipone — Consiliul Ge
neral al Sindicatelor din Japo-

delegației P.C.R.

lă româno-poloneză, a cărei ul
timă sesiune s-a ținut toamna 
trecută la Galați, despre reali
zările formidabile ale construc
torilor de nave de aici : platfor
ma de foraj marin Gloria și în
treprinderea de elice pentru na
ve mari. Noi credem că acest 
nivel de dezvoltare atins de in
dustria navală românească cre
ează condiții pentru lărgirea 
schimburilor în ambele sensuri 
și pentru trecerea la acțiuni de 
cooperare. Deja, Polonia impor
tă din România vase pentru 
transportul mărfurilor în vrac, 
construite la Drobeta-Tr. Se
verin, și am început de aseme
nea să importăm echipamente 
de înzestrare a vaselor. Aceasta 
spune totul despre competitivi
tatea produselor românești, dacă 
aveți în vedere că noi importăm 
numai 5 la sută din echipamen
tele de înzestrare folosite în 
șantierele noastre navale, restul 
de 95 Ia sută produeîndu-se în 
Polonia. Se conturează, totodată, 
perspective favorabile de coo
perare în producție în vederea 
realizării în comun a unor in
stalații de punte și a navelor de 
pescuit în apropierea țărmului. 
Un rol important în adîncirea 
colaborării noastre îl joacă co
misia de care vorbeam, ale că
rei lucrări periodice se 
șoară în spiritul 
convenite cu ocazia 
lor româno-poloneze 
înalt nivel".

LISABONA 21 (Agerpres) — 
Generalul Antonio Ramalho 
Eanes, președintele Portugaliei, 
a primit la Palatul Belem pe 
Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Ex. utiv, se
cretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, •.•are 
se află în Portugalia in fruntea 
unei delegații a Partidului Co
munist Român, la invitația 
Partidului Socialist Portughez.

Din partea președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a transmis pre
ședintelui Ramalho Eanes un 
mesaj de salut împreună cu cele 
mai bune urări.

Mulțumind, președintele Ra
malho Eanes, a adresat la rîndul 
său un salut cordial și urări de 
sănătate și succes președintelui 
Republicii Socialiste România.

în cadrul întrevederii au fost 
evocate întîlnirile, convorbirile 
și înțelegerile la care s-a ajuns 
între cei doi președinți cu ocazia 
vizitei președintelui Ramalho 
Eanes în România, apreciindu-se 
că acestea constituie o bază 
bună, temeinică pentru dezvol
tarea pe mai departe, pe un plan 
superior, a bunelor relații din
tre Portugalia și România, din
tre cele două popoare, legate 
prin afinități de origine, cultură 
și limbă. S-a exprimat dorința 
ambelor părți de a se intensifica 
schimburile economice și coope
rarea bilaterală pe multiple 
planuri, în interesul propășirii

economico-sociale a ambelor 
popoare.

In cadrul convorbirilor s-a re
levat convergenta de păreri a 
oelor două țări în ce privește 
necesitatea intensificării efortu
rilor pentru edificarea unei 
securități reale pe continentul 
european și. în acest sens, pen- 

i tru succesul apropiatei reuniuni 
de la Madrid, care să ducă la 
măsuri de dezangajare militară, 
de dezarmare, la întărirea cola
borării, destinderii și păcii în 
Europa și în lume.

S-a subliniat, de 
caracterul imperios al 
rii problemelor grave 
internaționale. ale 
mondiale, 
tre state 
tratative 
tensiunii, 
cursului destinderii.

în acest sens, s-a reliefat im
portanța deosebită pe care o 
are participarea tot mai activă 
la viața internațională, la solu
ționarea problemelor complexe, 
la promovarea unei politici noi 
de egalitate și respect al inde
pendenței fiecărei națiuni, a ță
rilor mici și mijlocii, care con
stituie marea majoritate a sta
telor lumii și sînt profund inte
resate în democratizarea rela
țiilor internaționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, ca
racteristică raporturilor de prie
tenie dintre cele două popoare.

Cu prilejul celei de-a 36-a 
aniversări a Zilei Renașterii 
Poloniei, ambasadorul acestei 
tari la București. Jersy Kusiak, 
a oferit, luni, o recepție.

Au participat tovarășii Janoș 
Fazekas, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
viceprim-ministru al guvernului, 
Nicolae Giosan. membru su
pleant ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, Marin Vasile, secretar al 
C.C. al P.C.R.. Angelo Micules- 
cu. viceprim-ministru al guver
nului. ministrul agriculturii și 
industriei alimentare. Mihai 
Burcă, vicepreședinte al Consi
liului National al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
Neculai Agachi, ministrul indus
triei metalurgice. Gheorghe Ca- 
ranfil, ministrul industriei chi
mice, Dumitru Popa, ministrul 
construcțiilor industriale. Ale
xandru Mărgăritescu. ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale, 
Emilia Sonea si Dumitru Turcuș. 
adjuncti de șefi de secție la 
C.C. al P.C.R., Constantin Oan- 
cea. adjunct, ai ministrului afa
cerilor externe. membri ai 
qonducerii unor instituții cen
trale și organizații obștești, re
prezentanți ai vieții cultural- 
artistice. generali și ofițeri su
periori, ziariști.

parti- 
revo- 

_____ _ din 
România, s-a deschis, luni, ex
poziția fotodocumentară „Polonia 
— timpul luptei, timpul crea
ției", organizată în cadrul mani
festărilor prilejuite de cea de-a 
XXXVI-a aniversări a Zilei Re
nașterii Poloniei.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj, prof. Ion Ardeleanu, di
rector adjunct al Muzeului de 
istorie a partidului comunist, a 
mișcării revoluționare și demo
cratice din România, și Jerzy 
Kusiak, ambasadorul R.P. Polone 
la București, au relevat semnifi

La Muzeul de istorie a 
dului comunist, a mișcării 
luționare și democratice

Și 
Și
a 

dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncitoresc Unit 
Polonez, dintre cele două țări și 
popoare.

La vernisaj au participat to
varășii Aneta Spornic, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul edu
cației și învățămîntului, Emilia 
Sonea și Dumitru Turcuș, ad- 
juncți de șefi de secție la C.C. 
al P.C.R., Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Aurel Duca, secretar 
al Consiliului Central al 
U.G.S.R., Ladislau Hegedus, se
cretar de stat la Consiliul Cul
turii și Educației Socialiste, Du
mitru Necșoiu, secretar al Comi
tetului municipal București al 
P.C.R., activiști de partid și de 
stat, un numeros public.

★
Cu. ocazia celei de-a 36-a ani

versări a Zilei Renașterii Polo
niei, președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan. a 
adresat o telegramă de felicitare 
mareșalului Seimului Republicii 
Populare Polone, Stanisk w 
Gucwa.

Consiliul Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, Consiliul Central al Uniu
nii Generale a Sindicatelor din 
România, Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Consiliul Național al Femeilor, 
Comitetul național pentru apă
rarea păcii, Comitetul foștilor 
luptători și veteranilor de 
război împotriva fascismului, alte 
instituții centrale și organizații 
de masă din țara noastră au 
transmis, de asemenea, telegra
me de felicitare instituțiilor și 
organizațiilor similare din Repu
blica Populară Polonă.

REPARTIZAREA ABSOLVENȚILOR 
LICEELOR SANITARE

desfă- 
întelegerilor 
convorbiri- 
la cel mai

VIRGIL SIMION

nia (Sohyo). Participanții — 
care reprezintă circa 4,5 milioa
ne de muncitor’ și funcționari 
— vor examina o serie de pro
bleme de actualitate ale mișcă
rii sindicale japoneze.

încheierea „Lunii prieteniei 
româno-italiene“

In
avut
festărilor organizate în 
drul „Lunii prieteniei 
mâno-italiene“.

localitatea Frascatti a 
loc încheierea mani- 

ca- 
ro- 

A fost pre
zentată, cu acest prilej, pie
sa „Iona“, de Marin Sores- 
cu, in interpretarea unui 
colectiv al teatrului din Na
poli.

La spectacol au participat 
reprezentanți ai organelor 
administrative din regiunea 
Lazio, — sub al cărui patro
naj a fost organizată „Luna 
prieteniei" —, ai municipali
tății locale, un numeros pu
blic.

asemenea, 
soluționă- 
ale vieții 
încordării 

ale diferendelor din- 
pe cale politică, prin 
pentru diminuarea 

reluarea și dezvoltarea

Festivitățile de la Managua
MANAGUA 21 (Agerpres) — 

în capitala Republicii Nicara
gua s-au desfășurat festivitățile 
prilejuite de aniversarea unui 
an de la victoria Revoluției 
populare sandiniste. Cu 
prilej, au avut loc o mare 
nare populară, precum și 
radă militară. Au asistat 
bri ai conducerii Frontului San
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.), membri ai Juntei 
Guvernului de Reconstrucție 
Națională, oaspeți și invitați o- 
ficiali de peste hotare. Din țara

acest
adu- 

o pa- 
mem-

noastră a fost prezentă o de
legație de partid și de stat con
dusă de tovarășul Ion Coman, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Luînd cuvîntul. în numele 
conducerii colective a Frontu
lui Sandinist de Eliberare Na
țională comandantul Tomas 
Borge, membru al Direcțiunii 
Nationale a F.S.L.N.. a reafir
mat angajamentele asumate 
privind continuarea și apro
fundarea revoluției popu
lare sandiniste.

La 31 iulie, va avea loc repar
tizarea în muncă a celor aproape 
2 700 de absolvenți ai liceelor 
sanitare, promoția 1980.

După cum precizează Ministe
rul Sănătății, repartizarea suro
rilor medicale, oficianților sani
tari, laboranților biologi, labo- 
ranților de farmacie, tehnicieni
lor dentari și tehnicienilor de 
utilaje medicale se va efectua 
pe baza notelor obținute la învă
țătură și a unor criterii de ordin 
social, in raport cu cerințele 
asigurării sănătății întregii 
populații, cu extinderea rețelei

de unități sanitare și perfecțio
narea asistenței medicale.

în scopul pregătirii profesio
nale complexe a absolvenților 
învățămîntului sanitar mediu, 
aceștia vor efectua, după repar
tizare, un stagiu de practicant, 
de 9—12 luni, în spitale, farma
cii și alte unități sanitare din 
municipii și orașe, care dispun 
de condițiile necesare pentru 
pregătire. După încheierea sta
giului, ei vor susține examen de 
calificare în specialitatea pentru 
care au optat.

Nadia Comăneci
prima notă maximă!

Corespondență telefonică de la VASILE CĂBULEA, 
trimisul nostru special la J.O. de la Moscova '80

• INDIA VA LANSA lasfîrși- 
tul acestui an primul său sa
telit experimental de telecomu
nicații — ..Apple" — cu ajuto
rul unei rachete purtătoare vest- 
europene de tip .,Ariane", a a- 
nuntat directorul Organizației 
indiene pentru Cercetări Spa
țiale (I.S.R.O.), U. R. Rao. 
După cum relatează agenția 
indiană de presă „P.T.I.", sate
litul va dispune de numeroase 
elemente ale tehnicii de lansare 
a rachetei indiene „Slv-3“, care 
a reușit, vineri, să plaseze pe 
orbită satelitul indian .,Rohani".
• PLOILE care cad aproape 

fără întrerupere de mal multe 
săptămînj în regiunile nordice 
ale R.F. Germania au provocat 
importante pagube agricul
turii. După cum transmite a- 
gentia D.P.A., aceste pierderi 
sînt de ordinul milioanelor de 
mărci, deși nu s-a putut face 
încă o evaluare exactă. în une
le zone, sînt compromise recol
tele de cartofi, sfeclă, cereale, 
fructe.

Situația
din Bolivia
LA PAZ 21 (Agerpres) — Po

trivit agențiilor internaționale de 
presă, situația din Bolivia conti
nuă să rămînă încordată. Junta 
militară care a preluat puterea 
recurge, în repetate rînduri, la 
armată pentru a infringe cen
trele de rezistență apărute în 
diferite regiuni ale țării. Prin
cipalele focare de rezistență îm
potriva juntei au devenit regiu
nile miniere. Se menționează 
astfel, că în orașul Santa Ana, 
au avut loc puternice ciocniri 
între detașamente de mineri și 
forțele armate. în zona localită
ții Huanuni, detașamentele de 
muncitori au fost atacate de 
avioane militare. Aviația a bom
bardat, de asemenea, unele car
tiere muncitorești de la perife
ria capitalei boliviene, La Paz. 
în capitală prezența armatei era 
luni masivă și blindatele pa
trulau pe străzL

Cu cîteva minute 
apelul telefonic al _____
lui am sosit in camera de la Ho
telul „Rossia“. Încerc să-mi stă- 
pinesc emoțiile si să-mi adun 
glodurile pentru a comunica 
cititorilor impresiile Proaspete 
culese in aceste ceasuri de sea
ră din Palatul sporturilor de 
unde vin si unde au avut loc 
întrecerile de gimnastică femi
nină. După amiază au fost pro
gramate, în prima parte, forma
țiile României. Ungariei. Bulga
riei, iar în partea a doua alte 
echipe de elită pretendente la 
medalii si locuri fruntașe, res
pectiv cele ale Uniunii Sovietice 
R.D. Germane si Cehoslovaciei. 
Apariția reprezentantelor noas
tre în sală a fost primită de 
aplauze si simpatie de cei peste 
10 000 de spectatori. Încă cu cî
teva ore înainte de începerea 
concursului la hotel, la centrul 
de presă si în autobuzul care ne 
ducea la Complexul „Lujniki" 
am fost întrebat de numeroși 
ziariști dacă concurează Nadia 
Comăneci și din cine se compu
ne echipa României. Interesul 
pentru echipa noastră de gim
nastică. deținătoarea titlului 
mondial cucerit anul trecut la 
Fort Worth-Dallas, este deosebit 
de mare, fapt ilustrat de pre
zența cîtorva sute de ziariști, 
dintre care peste 150 de fotore
porteri. Aceștia din urmă. în 
minutele de încălzire, ca si în 
timpul concursului, s-au rotit 
tot timpul în sală, urmînd dru
mul pe care l-au făcut fetele 
noastre in ordinea evoluțiilor pe . 
aparatele de concurs. Compo
nentele echipei noastre au evo
luat in programul de exerciții 
obligatorii în următoarea ordi
ne: Dumitrita Turner. Cristina 
Grigoraș. Melita. Ruhn. Rodica 
Dunca. Emilia Eberle si tripla 
campioană olimpică Nadia Co- . 
mâneci, în această ordine pe 
aparate: paralele, birnă, sol și să
rituri. Ne-am convins că Nadia 
Comăneci a rămas aceeași stră
lucită gimnastă care se bucură 
de o mare popularitate din par
tea oricăror spectatori în fata 
cărora evoluează, de o mare 
considerație si respect chiar din 
partea oficialilor. Ea a fost pri
ma gimnastă a zilei care a în
scris pe tabela de marcaj a

înainte de 
Bucureștiu-

Olimpiadei ’80 cele mai mari 
note : 9,95 la paralele, sol si să
rituri si nota maximă la birnă. 
Așadar, din nou românca Nadia 
Comăneci a înscris in dreptul 
numelui său prima notă de 10. 
Bravo Nadia ! Marea noastră 
campioană nu se dezminte. Ea 
și-a excutat programul impus 
cu siguranță, precizie si expre
sivitate. Note mari a primit și 
Emilia Eberle : 9,90 la sol. pa
ralele si birnă, și 9,85 la sări
turi.

Dar să trecem pe scurt în re
vistă si isprăvile celorlalți spor
tivi români. Deși fără să obți
nă puncte, consemnăm ca un 
rezultat valoros prezenta în fi
nala olimpică pentru prima oară 
a natatiei românești prin ștafe
ta feminină de 4X100 mixt con
dusă de Carmen Bunaciu care, 
între altele, a reușit aici și per
formanța realizării celui de-al 
doilea timp al concursului la
proba ei favorită. După o zi
mai puțin favorabilă — prima 
— a venit a doua cu cerul în
cărcat de speranțe pentru lup
tătorii români de greco-romane, 
cotati printre marii favoriti ai 
întrecerilor. Toți cei 5 tricolori 
care au concurat in cursul 
mei părți a zilei au obtinut 
torii. A intrat în turul 
Constantin Alexandru (48 
care, dacă toate decuro bine. în
seamnă că va face pași serioși 
spre podiumul olimpic. El a 
cîștigat ieri prin tus la mexica
nul Alvera. A promovat Petre 
Dicu (90 kg) in turul IV prin- 
tr-o victorie, prin descalificarea 
adversarului său. Horschel. din 
R.D. Germană. Au debutat si 
reprezentanții noștri la catego- 

;• riile 52,74 și 100 kg, respectiv 
Nicu Gingă s-a impus la puncte 
în fața polonezului Vrobleschi; 
tot la puncte a obtinut victoria

ci Gh. Minea în fața iranianului 
Șihab, iar Vasile Andrei a cîș
tigat prin descalificarea adver
sarului. campionul iugoslav Me- 
misevici.

Cum arătam și în corespon
dența de ieri, mari stoerante ne 
punem în canotoarele noastre. • 
Ele au mers bine în prima zi de 
concurs. Campioana noastră și a 
lumii. Sanda Toma. la schif 
simplu a cîștigat lejer în fata 
adversarelor sale, redutabilele 
concurente din R.D. Germană, 
Uniunea Sovietică si Olanda, 
calificindu-se în semifinale, fă- 
cind de fapt, mai mult 
o cursă tactică. In finală direct 
s-a calificat echipajul de 4+1 
vîsle. iar restul ambarcațiunilor 
(2 vîsle, dublu fără 
8+1 și 4+1) vor trage 
lificări.

Tripla 
Nadia
în fruntea 
individual 
puncte, 
talia
— 39,85 puncte, urmate de 
Maxi Gnauck (R.D. Germană)
— 39,70 puncte, Nelli Kim 
(U.R.S.S.) — 39,60 puncte, Emi
lia Eberle (România) — 39,55 
puncte, Marta Filatova (U.R.S.S).
— 39,45, Stela Zaharova 
(U.R.S.S.) — 39,40, Elena Davi
dova (U.R.S.S.) — 39,40, Rodica 
Dunca (România) — 39,35 puncte.

In clasamentul pe echipe 
conduce U.R.S.S., cu 197,75 punc
te, urmată de R.D. Germană — 
196,80 puncte, România — 196,70 
puncte, Cehoslovacia — 195,10, 
Ungaria — 193,55 puncte, Bulga
ria — 193,10.

Echipa campioană olimpică va 
fi desemnată miercuri, odată cu 
desfășurarea exercifiilor liber 
alese la concursul general Ps 
echipe.

cirmaci. 
in reca-
olimpică 
instalat 

la 
cu 39,85 

Na- 
(U.R.S.S.)

pri- 
vic- 
trei 
kg)

• BOX. în turneul olimpic 
de box. pugilistul român Du
mitru Șchiopu a obținut, in 
limitele categoriei 
că. o victorie prin 
in repriza a doua 
Abdel Hammoude 
categoria ușoară _______
Konakbaev l-a Întrecut la 
puncte pe Simion Cuțov.

semimus- 
KO tehnic 
in fata lui 
(Siria). La 
sovieticul
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campioană 
Comăneci s-a 

clasamentului 
compus, 

la egalitate cu 
Șapoșnikova 

> puncte,

• POLO. Reprezentativa 
României a întrecut cu 6—4 
(0—1. 2—0. 3—2. 1—1) selec
ționata Greciei.

• VOLEI. în turneul de 
volei feminin, echipa Bulga
riei a întrecut formația 
României cu 3—1 (9, -7, 5, 4)

40 362


